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PUTERNIC STIMULENT
SPRE NOI ÎNFĂPTUIRI
Vom munci astfel incit să dăm produse 

mai multe, mai ieftine și mai bune
și fabricilor, minelor șl șantle- 
zile îndeplinirea înainte de

I Printre colectivele uzinelor 
r relor care raportează în aceste 
I termen a planului pe primul se mestru se numără și cel al 
' uzinelor noastre. Atît la produ cțla globală cît și la producția 

marfă, planul pe prima jumătate a anului s-a îndeplinit și 
[ depășit. Totodată, s-a obținut o economie de peste 3 000 000 

de lei la prețul de cost, iar angajamentul la economii supli­
mentare, luat în cinstea zilei 
în proporție de 91,4 la sută.
Aceste realizări au la bază preo­

cuparea continuă pentru extinderea 
tehnicii înaintate, munca bine orga­
nizată și elanul întregului colectiv. 
Aș aminti, în primul rînd, de mă­
surile tehnico-organizatorice luate 
de conducerea uzinei în vederea 
creării acelor condiții favorabile 
creșterii înzestrării tehnice a uzinei. 
Astfel, în primul semestru, în ca­
drul lucrărilor continuate din anul 
trecut, de amenajare a secției șasiu, 
s-au realizat 90 la sută din sarcini­
le anuale de plan. Au continuat, 
paralel, lucrările la hala depozite, 
într-un asemenea ritm care ne va 
permite terminarea volumului glo­
bal de lucrări cu circa 45 de zile 
înainte de data planificată. Totoda­
tă, în numeroase secții au fost in­
troduse noi mașini cu parametri 
tehnici superiori.

O contribuție de seamă la crește­
rea tehnicității, procesului tehnolo­
gic l-a adus serviciul tehnolog șef. 
în cursul primelor 6 luni ale anu­
lui în curs au fost aplicate nume­
roase procedee tehnologice noi care, 
pe lîngă îmbunătățirea calității pro­
duselor, au 
creștere a

In sprijinul 
industriei

de 23 August a fost realizat,

dus și la o simțitoare 
productivității muncii.

Vreau să mă refer în principal la 
introducerea noului procedeu de ni- 
tuire hidraulică la rece a ramei șa- 
siului. Acest procedeu, care înlocu­
iește nituirea la cald cu ciocane 
pneumatice, aduce uzinei o eficien­
tă economică anuală de 160 000 lei, 
contribuind totodată și la o sporire 
a productivității muncii cu 30 la 
sută. La turnătoriile de fontă și de 
oțel au fost introduse 4 mașini de 
împușcat miezuri — una dintre cele 
mai moderne tehnologii de formare 
a miezurilor — executate în uzină, 
și care reduc timpul de formare a 
miezurilor cu 30—50 la sută. în 
sfîrșit, tot la capitolul introducerii 
unor noi procese tehnologice, aș a- 
dăuga calibrarea pe presă a sabo- 
tilor și dispozitivul de asamblare a 
ramei șasiului acționat pneumatic.

Alături de aceste măsuri, contri­
buții de seamă la creșterea produc­
tivității muncii au adus inovatorii 
uzinei. De altfel, mișcarea de ino­
vații din întreprinderea noastră are 
rezultate foarte fructuoase. Pe pri­
mul semestru au fost înregistrate 
un număr de 357 propuneri, cele 
mai multe dintre ele fiind de-acum 
aplicate.

dt privește planul de măsuri teh- 
nico-organizatorice întocmit în ve­
derea creșterii productivității mun­
cii, trebuie reținut că din numărul 
de 728 de propuneri preconizate 
pentru întreg anul, au fost reali­
zate prin mijloace proprii, 445 în 
numai 5 luni.

însuflețiți de prevederile recentei 
Hotărîri a Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn și a 
Consiliului de Miniștri al Republi­
cii Populare Romîne cu privire la 
majorarea salariilor la toate catego­
riile de salariați, muncitorii, tehni­
cienii și inginerii uzinelor noastre 
își intensifică eforturile creatoare 
de a pune în valoare noi rezerve 
interne pentru îndeplinirea și depă­
șirea planului pe anul 1964 la toti 
indicatorii, pentru sporirea continuă 
a productivității muncii, pentru re­
ducerea prețului de cost și îmbună­
tățirea permanentă a calității pro­
duselor. Conducerea uzinelor noa­
stre acordă toată atenția elaborării 
unui plan de măsuri cu obiective 
concrete, eficiente în vederea tra­
ducerii în viață a acestor sarcini.

Continuînd cu avînt sporit între­
cerea socialistă închinată celei de 
a XX-a aniversări a eliberării pa­
triei, colectivul uzinelor „Steagul 
Roșu" este conștient că în acest fel 
contribuie la sporirea acumulărilor 
statului, la întărirea economiei noa­
stre socialiste în ansamblu, chezășia 
ridicării permanente a nivelului de 
trai al tuturor oamenilor muncii.

Ing. MIRCEA BILA 
director general 

al uzinelor „Steagul Roșu" Brașov

dezvoltării
chimice

Cu deosebită satisfacție am luat 
cunoștință de conținutul hotărîrii 
partidului și guvernului privitoare 
la majorarea salariilor pentru toate 
categoriile de salariați. Această mă­
sură a devenit posibilă datorită efor­
turilor susținute ale oamenilor mun­
cii din țara noastră, care sub con­
ducerea partidului, au înregistrat 
victorii însemnate în ceea ce priveș­
te creșterea producției în industrie 
și agricultură, ridicarea productivi­
tății muncii și reducerea prețului de 
cost.

-Institutul de chimie „Petru Poni" 
de pe lingă filiala din Iași a Acade­
miei R.P.R., în care lucrez este pro­
filat în activitatea sa în probleme de 
cercetări a macromoleculelor, atît 
de importante pentru continua dez­
voltare a economiei țării. Sîntem 
mîndri că și noi am adus și aducem 
o părticică de contribuție la dezvol­
tarea industriei noastre chimice, ra­
mură cu o pondere tot mai însem­
nată în ansamblul economiei noas­
tre. Prin grija partidului și guvernu­
lui și în Moldova s-au construit nu­
meroase fabrici chimice care folosind 
materiile prime existente elaborează 
produse, ce pătrund din ce în ce

miai mult în domenii variate de ac­
tivitate.

Noua Hotărîre ne acordă și nouă, 
cercetătorilor științifici, un spor sub­
stanțial de salariu — in medie cu 13 
la sută. Aceasta dovedește încă o- 
dată grija deosebită a partidului 
pentru continua îmbunătățire a con­
dițiilor de viață ale cercetătorilor 
științifici care, în cadrul institutelor 
specializate, se preocupă de legarea 
cercetărilor teoretice, de nevoile 
imediate și viitoare ale producției.

Noul document constituie și pentru 
mine, ca pentru toți tovarășii mei de 
muncă, un stimulent puternic pen­
tru a-mi intensifica eforturile spre 
a ajuta într-o măsură și mai mare 
la rezolvarea unui șir de probleme 
menite să ducă la îmbunătățirea 
procedeelor de fabricație existente și 
la crearea unor produse noi necesa­
re economiei naționale. In felul a- 
cesta îmi voi aduce contribuția la 
înflorirea continuă a patriei noastre 
socialiste.

IULIAN GABE 
cercetător științific principal 

la Institutul chimic macro-molecular 
„Petru Poni" de pe lingă filiala Iași 

a Academiei R.P.R.

Popas duminica

In poiana Izvorul Rece de la intrarea în Sinaia, un grup de mun­
citori de la I.O.R.-București a făcut un plăcut popas. Prinzul 
organizat adhoo răsplătește efortul călătoriei făcută pînă aici 
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Vizita unei delegații 
guvernamentale romîne în franța

La invitație guvernului francez, o 
delegație guvernamentală romînă, 
condusă de Ion Gheorghe Maurer, 
președintele Consiliului de Miniștri, 
însoțit 
lui de 
deanu,

de vicepreședintele Consiliu- 
Miniștri, Alexandru Bîrlă- 
și de ministrul afacerilor

externe, Corneliu Mănescu, va sosi 
la Paris la 26 iulie a.c.

în cursul vizitei sale, delegația 
romînă va avea întrevederi cu pri­
mul ministru, ministrul afacerilor 
externe și alți membri ai guvernu­
lui francez.

oo
Noi linii tehnologice

La întreprinderea de poduri me­
talice și prefabricate din beton Pi­
tești, au fost construite și date în 
producție încă două hale pentru 
montarea subansamblelor de poduri 
și pentru producerea de construcții 
metalice.

La secția de prefabricate din be-

intrate în funcțiune
a cărei producție a sporit 
ani de peste 4 ori au 
în exploatare două noi

ton armat 
în ultimii 
fost date 
linii tehnologice, iar cea existentă a
fost modernizată. A fost construită, 
de asemenea, o centrală puternică 
de compresoare. (Agerpres)

Poporul nostru sărbătorește astăzi 
Ziua învățătorului cinstindu-i și în- 
conjurînd cu toată dragostea pe cei 
ce au nobila misiune de a-i învăța 
și educa pe copiii patriei, purtînd 
făclia culturii socialiste pînă în cele 
mai îndepărtate colțuri ale țării.

Astăzi figura învățătorului se pro­
filează luminoasă pe tabloul dinamic 
al dezvoltării patriei socialiste. Spre 
deosebire de „apostolul" de odi­
nioară, cu haina ruptă în coate și 
umilit la tot pasul, învățătorul zile­
lor noastre se bucură de un bine­
meritat prestigiu fiind înconjurat de 
dragostea și calda prețuire a unui 
întreg popor. Titluri, ordine și me­
dalii încununează munca neostenită 
a celor mai harnici, recunoștința 
unanimă împletește marele buchet 
al gîndurilor noastre bune pentru 
cel care are menirea patriotică de 
a instrui și educa tineretul țării.

Prin grija părintească a partidu­
lui și a statului nostru, învățătoru­
lui i se asigură la noi în țară con­
diții tot mai bune de muncă și de 
trai. începînd din anul 1951, salariile 
învățătorilor și profesorilor au fost 
sporite de patru ori. Tot o dovadă 
grăitoare a acestei griji este și re­
centa Hotărîre a Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Ro­
mîn și a Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Romîne cu pri­
vire la majorarea salariilor care a- 
ducg substanțiale creșteri și pentru 
învățători și profesori. Salariile ca­
drelor didactice vor spori în medie 
cu 10 la sută iar pentru învățători 
creșterea va fi în medie cu 13 la 
sută urmînd ca majorarea să fie mai 
accentuată pentru cadrele cu vechi­
me mai mare în învățămînt. Este 
semnificativ de arătat că printre 
primele categorii de salariați cărora 
li se aplică prevederile hotărîrii (de 
la 1 septembrie a.c.) se numără ca­
drele didactice 
preșcolar 
I—IV). La 
dăugăm și
cadrelor didactice ca : indemnizațiile 
celor ce lucrează în localități de 
munte sau din Deltă, premiile spe­
ciale ș.a.m.d.

din învățămîntul 
și elementar (clasele 
toate acestea să mai a- 
alte sporuri la veniturile

în țara noastră, continuîndu-se 
tradițiile progresiste ale școlii ro- 
mînești, întregul învățământ a fost 
așezat pe baze noi, realist științifice 
și s-a dezvoltat în funcție de cerin­
țele economiei și culturii socialiste. 
Peste 3.800.000 de copii și tineri sînt 
cuprinși în prezent în învățământul 
de toate gradele față de cei aproape 
1.780.000 cît numărau școlile noas­
tre în anul 1938. O dată cu crearea 
unor condiții optime de muncă și de 
studiu, an de an partidul și guver­
nul au luat măsuri pentru întărirea 
bazei didactico-materiale a școlilor. 
Dacă vei călători astăzi pe melea­
gurile țării vei observa cu bucurie 
că alături de atîtea și atîtea înnoiri 
zărești și silueta zveltă a școlii noi, 
proaspăt înălțate. Aproape 18.000 da 
săli de clasă au fost construite nu­
mai între anii 1959—1963 și schele 
se înalță în fiecare regiune într-un 
ritm mereu sporit.

Bunele condiții materiale sînt cn 
prisosință valorificate de măiestrie 
și priceperea inimoșilor noștri în­
vățători care, la locurile lor de mun­
că, luptă neostenit pentru a-i înar- 
ma pe școlari cu concepția științi­
fică despre natură și societate, cu 
deprinderi și cunoștințe bogate de 
muncă practică. Dezvoltarea învăță-, 
mîntului modern impune o continuă] 
îmbunătățire a planurilor și progrjB 
melor de învățămînt în vederea riM 
plinei lor concordanțe cu omgrej^pi 
din domeniile științei si culturii, 
punzind in felul acesta cerir^Bțțț 
actuale ale societății noastre 
liste.

Pe măsura mersului nostn^BM 
drumul luminos al desavjrșiriiB.  ̂
strucției socialiste, viata ridică^^H 
eini tot. mai complexe in fața 
de astăzi. Nobilă menire și plina^K 
răspundere ! De la catedra lui, M 
vățătorul luptă pentru formarea dfl 
drelor necesare economiei și culti^H 
socialiste pentru a pregăti un om cm 
orizont larg, participant activ la 
lupta poporului nostru pentru crea­
rea unei vieți tot mai bune. De ziua 
lui îi urăm, din toată inima, învă­
țătorului societății noastre, multă 
fericire și noi succese pe drumul bij 
ruitor al socialismului. ■

In campania de recoltare TELEGRAME
XOrganizare temeinică.

control operativ
După cum s-a mai scris, și în re­

giunea noastră a început recolta­
tul cerealelor păioase. Pînă în pre­
zent, s-a strîns recolta de pe circa 
3 000 de hectare cu orz (în 14 gospo­
dării lucrarea fiind terminată) și-n 
aceste zile, după cum se prezintă 
starea de vegetație a culturilor, por­
nim și recoltatul griului.

Recolta bună din acest an și su­
prafața mare de cereale păioase — 
aproape 250 000 de hectare — au 
impus, pentru strîngerea el la timp 
și fără pierderi, inițierea a o se­
rie de măsuri pentru perioada recol- - 
tatului propriu-zis, măsuri deose­
bite față de anii anteriori, determi­
nate de noile condiții create agri­
culturii în ultimii ani. înainte de a 
le enumera, socot că e bine să arăt 
că pe ogoarele gospodăriilor colec­
tive din regiunea Banat se folosesc 
peste 4 000 de tractoare (dintre care 
circa 2 600 destinate exclusiv mun­
cilor de recoltare), 2 400 de combi­
ne, 170 de prese de paie etc., că în 
fiecare unitate se află cîte un ingi­
ner agronom.

Ținînd seama de acești factori 
consiliul agricol regional Banat a 
întreprins, imediat după terminarea 
însămînțărilor de primăvară, cu 
sprijinul specialiștilor de la Stațiu­
nea experimentală din Lovrin și de 
la Institutul agronomic din Timi­
șoara, o serie de studii privind mo­
dul cel mai eficient de organizare 
a muncilor în actuala campanie, 
concluziile trase făcînd obiectul mă­
surilor elaborate pentru recoltare. 
La aceste probleme mi-am propus 
să mă refer în rîndurile de față.

Munca destinată strîngerii la timp 
și fără pierderi a recoltei de ce­
reale păioase constă din două eta­
pe distincte, cu sarcini și măsuri 
proprii fiecăreia: pregătirea cam­
paniei și desfășurarea ei într-un 
ritm rapid, calculat de noi în me­
die la 10 zile lucrătoare. Pregătirea 
a vizat mai întîi repararea mașini­
lor și utilajelor în ateliere și recep­
ția lor șl apoi instruirea temeinică 
a mecanizatorilor, inginerilor agro­
nomi și a echipelor ce urmează să 
deservească combinele, precum și a 
celorlalți oameni din posturile- 
cheie — ale recoltatului. Această 
pregătire a avut loc în fiecare 
S.M.T., în fiecare gospodărie colec­
tivă, în perioada respectivă elabo- 
rîndu-se și planurile tehnico-ope- 
rative de muncă ale echipelor, bri­
găzilor, ale tractoarelor și combine­
lor. Consiliul agricol regional nu 
s-a mulțumit cu atît.

înainte de actuala campanie, s-au 
alcătuit colective largi de specia­
liști care au verificat la fața lo­
cului starea utilajului recepționat, 
modul în care oamenii și-au însușit 
tehnica mînuirii lui, felul în care 
inginerii agronomi au întocmit pla­
nurile operative și dacă ele sînt 
cunoscute de colectiviști și meca­
nizatori. S-au ținut consfătuiri în 
toate raioanele regiunii, s-au orga­
nizat cîteva demonstrații practice la 
Banloc, Făget, Sînnicolau Mare etc. 
Cît de just a procedat Consiliul a- 
gricol regional cînd a inițiat aceas­
tă acțiune de reverificare reiese din 
faptul că s-au mai găsit gospodării, 
cum este cea din Saravale precum

și anumite S.M.T. — Peciul nou, 
Ceuci, Remetea Mare — unde uti­
lajul nu era pregătit în cele mai 
mici amănunte și unde inginerii 
agronomi nu stabiliseră ordinea de 
urgență a recoltării tarlalelor, mă­
sură foarte importantă în planul 
tehnic, de ea depinzînd graficul de 
mișcare a mașinilor. S-au putut ast­
fel, în urma reverificării gradului 
de pregătire, ajuta concret și acele 
gospodării care au rămas în urmă.

Muncile de recoltare în această 
vară se desfășoară, în regiunea 
noastră, în mod deosebit față de 
anii trecuți, prin schema de orga­
nizare și conducere a campaniei 
preconizată de consiliul agricol re­
gional șl aplicată în prezent în fie- 
oare gospodărie colectivă. Mă re­
fer, în primul rînd, la măsura de 
concentrare a combinelor pe tarla­
le, în ordinea stabilirii stadiului de 
coacere a griului de către ingine­
rul agronom. In tarlaua respectivă, 
vor lucra toate combinele, bineîn­
țeles, pe suprafețe delimitate, zil­
nic, suprafețe aproximativ egale cu 
norma de lucru. Care sînt avanta­
jele concentrării combinelor ? Nu­
meroase. Acest fapt permite ingi­
nerului agronom să efectueze un 
control operativ al calității lucrării 
și să prevină imediat pierderile de 
boabe în paie, prin impunerea re­
glării combinelor ; permite depana-

Ing, CONSTANTIN ANDERCA 
președintele Consiliului agricol 

regional Banat

Excelenței Sale domnului LAL BAHADUR SHASTR
prim-ministru al Republicii India

NEW DELHI
Cu ocazia preluării înaltei funcții de prim-ministru al Republicii 

India, permiteți-mi, Excelență, să vă 
Republicii Populare Romîne și a mea 
cordiale felicitări.

Folosesc acest prilej pentru a-mi 
relații statornicite între țările noastre se vor dezvolta în continuare, 
spre binele popoarelor romîn și indian, în interesul păcii și colaborării 
internaționale.

transmit, 
personal,

exprima

(Continuare în pag. 2-a)

din partea guvernului 
cele mai sincere și

convingerea că bunele

ION GHEORGHE MAURER 
președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romîne

Excelenței Sale domnului ION GHEORGHE MAURER,
președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Mulțumesc Excelenței Voastre ți guvernului Republicii Populare 

Romîne în modul cel mai sincer pentru mesajul dumneavoastră cordial 
de felicitare.

Apreciez profund sentimentele exprimate de Excelența Voastră și 
privesc cu încredere întărirea bunelor relații între cele două țări ale 
noastre spre binele nostru comun, în interesul păcii și colaborării inter­
naționale.

LAL BAHADUR SHASTRI
primul ministru al Indiei

OO
La centrala electrică de termoficare Grozăvești

Grupul de 50 MW produce
primele zile ale lunii iunie leîn

grupul de 50 MW de la centrala 
electrică de termoficare Grozăvești 
echipele de muncitori începuseră 
toaleta finală : vopsirea instalațiilor, 
definitivarea scărilor de acces, mon­
tarea geamurilor. Și recent, grupul 
de 50 MW a început să funcționeze.

Grupul de 50 MW intrat recent 
în funcțiune va produce atît ener­
gie electrică rft și energie termică.

Prin debitarea în rețeaua electrică 
a orașului București, energia elec­
trică produsă va contribui la îm­
bunătățirea alimentării orașului, 
coeficientul de siguranță în exploa­
tare fiind la rîndu-i mărit. în ceea 
ce privește energia termică, produ­
să cu abur extras de la priza tur­
binei de 50 MW, necesară alimen­
tării cu căldură a cartierelor de lo­
cuințe din București, va crește cu 
90 000 000 kilo calorii.
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(Urmare din pag. l-a)

rea ușoară, atelierul mobil nefiind 
■evoit să mai străbată drumuri 
Kigi de la o combină la alta ; se 
■luc mijloacele de transport și se 
l^derează simțitor viteza acesto- 
(^^asigurind ajungerea griului la 

într-un timp relativ scurt ; se 
i Bl'az , aprovizionarea mașinilor 
■^■arburanți și a oamenilor cu IH^Ei și apă, creîndu-se în același |HI condiții pentru organizarea 
’«■lă a celorlalte lucrări, cum 

strângerea paielor și exe- 
ț|Mrea arăturilor de vară. Iar, 
■îtru ca randamentul combinelor 
BF fie maxim, s-a hotărît ca, 
■entru fiecare mașină în parte, A se taie din timp drum cu coasa, 
k Wdiul de coacere în pîrgă a 
țrfUiiti, să se rotunjească colțurile 
parcelelor pentru ca combinele 
să poată merge roată fără a mai 
face întoarceri (opturi), grupurile 
de combine să aibă bascule sau alte 
cîntare pentru o evidență precisă a 
producției, să fie înzestrate cu 
150—200 de saci, să fie însoțite de 
.camioane, remorci și căruțe pentru 
transportul imediat și din mers al 
Recoltei, paielor și plevei. în plus, 
s-au mai prevăzut pentru 3—4 gru­
pe de combine un atelier mobil cu 
toate cele necesare unor interven­
ții rapide, echipe de femei pentru 
a repara la nevoie sacii, pichete de 
incendiu.
I Pentru această vară, ca să evităm 
K’iomaliile din anii trecuți, cînd 
^rcinile unor factori de răspunde­
ri pentru recoltare se suprapuneau, 
^miletul executiv al sfatului popu- 

regional și consiliul agricol au 
i^ftilit, pe baza experienței acumu­
la de unitățile fruntașe, atribu- 
Kle precise ale fiecărui om ce
■uncește la strîngerea griului.

^Președintele gospodăriei conlu- 
[ crează cu inginerul agronom în 
toate acțiunile. El se ocupă de apro­
vizionarea cu saci, sfoară, sîrmă și 

' cu alte materiale pentru mașini, de 
buna pregătire a magaziilor, diri­
jează zilnic transportul boabelor 
^■baze și magazii, al paielor și ple­

CAMPIONATUL CATEGORIEI A DE FOTBAL

Știința Timișoara sau C. S. M. S. lași?
Car© din aceste două echipe va ocupa, 

In cele din urmă, locul 13 al clasamen­
tului general ? Iată unica întrebare la care 
trebuie să mai răspundă actuala ediție a 
campionatului categoriei A de fotbal și 
o va face duminică 5 iulie cînd se con­
sumă ultimul act al competiției. Deocam­
dată, după etapa de duminică, aceste 
două echipe se găsesc la egalitate de 
puncte dar echipa ieșeană se află înain­
tea timișorenilor gratie unui golaveraj mai 
bun : 0,804 fată de 0,714. în plus C.S.M.S. 
joacă ultimul meci pe teren propriu cu 
U.T.A., echipă care datorită victoriei ob­
ținute duminică în partida cu Steaua și-a 
asigurat definitiv locul în prima catego­
rie, ceea ce o va face să abordeze cu 
mai multă liniște întîlnirea de la Iași, 
în schimb Știința Timișoara se deplasea­
ză "'Vir Galați unde va încerca să cîștige 
jocul cu Siderurgistul, formație care în 
acest final campionat nu mai are ni­
mic de pierdut sau de cîștigat nici mă­
car de apărat un oarecare prestigiu pe 
teren propriu, așa cum a dovedit-o și în 
jocul de duminică cu Crișul pe care l-a 
pierdut la scor. Să admitem, deci, că atît 
C.S.M.S. cît și Știința Timișoara vor cîș- 
tiga duminică partidele ce le susțin. în 
această alternativă s-ar salva echipa ie­
șeană la golaveraj, dacă, bineînțeles, el 
nu s-ar modifica, în funcție de scorurile 
cu care fiecare din aceste echipe ar ob­
ține victoria. Așa, de pildă, dacă ieșenii 
cîștigă numai cu 1—0 iar timișorenii cu 
5—0, ceea ce nu este exclus, golaverajul 
ar deveni favorabil echipei studențești : 
0,833 față de 0,826. Firește acesta este nu­
mai un calcul al hîrtiei pe care l-am fă­
cut tocmai pentru a arăta, mai elocvent, 
de partea cui sînt șansele de a rămîne în 
prima categorie. E limpede că aceste șan­
se sînt net favorabile ieșenilor numai cu 
condiția, hotărîtoare de altfel, să cîștige 
partida cu U.T.A.

Etapa de duminică, penultima a com­
petiției, a fost dominată, după cum s-a 
subliniat încă din preliminariile ei, de trei 
partide, desfășurate în trei orașe diferite — 
București, Arad și Reșița. Succesul cel 
mai deplin l-au obținut arădenii care au

Perspectivă nouă spre Bulevardul Republicii din Constanța
Foto : FLORIN ȘTEFANESCU

vei. El stabilește precis căruțele și 
camioanele destinate transportului 
de recoltă. Președintele se mai o- 
cupă de asigurarea la timp a hra­
nei și apei în cîmp, de numirea oa­
menilor la baze, a delegaților de 
batoze, de amenajarea ariilor (acolo 
unde se fac), în toate aceste sarcini 
fiind ajutat de colective alcătuite 
din ceilalți membri ai consiliului de 
conducere. Așa au muncit în vara 
trecută cu rezultate rodnice Viorel 
Uibaru, Erou al Muncii Socialiste, 
președintele gospodăriei colective 
din Lenauheim, Sabin Bec din Bi- 
led, Ioan Peter din Recaș, Vlascici 
Dușan din Varias și alți președinți 
fruntași.

Inginerul agronom întocmește și 
aplică planul tehnic operativ, sta­
bilește momentul de recoltare și 
parcelele pe care se începe munca, 
organizează — prin brigadierii de 
la brigăzile de tractoare și de la 
cele de cîmp — felul de desfășu­
rare a mașinilor și utilajelor, întoc­
mește situația operativă în cîmp.

Contabilul șef al gospodăriei co­
lective răspunde de evidența clară 
a recoltelor și de livrarea produse­
lor, întocmește graficul de serviciu 
al celor care raportează situația o- 
perativă întocmită de inginer, ține 
caietul cu realizările fiecărei com­
bine, batoze, tractor etc., controlea­
ză calitatea hranei pentru tracto­
riști. Pentru președinții comitetelor 
executive ale sfaturilor populare co­
munale, comitetul executiv al sfa­
tului popular regional a stabilit o- 
bligativitatea de a lua măsuri de 
prevenire a incendiilor, de aprovi­
zionare prin cooperative (să înfiin­
țeze chioșcuri de răcoritoare afară 
în cîmp), de a iniția, prin căminul 
cultural, programe culturale la arii 
etc.

Cu astfel de măsuri, considerăm 
că anul acesta vom îmbunătăți sti­
lul de muncă al tuturor cadrelor 
menite să lucreze la recoltare și, 
ceea ce este mai important, că vom 
strînge producția de cereale într-o 
perioadă cit mai scurtă, înlăturînd 
risipa de boabe.

Ing. CONSTANTIN ANDERCA 
președintele Consiliului agricol 

regional Banat

învins cu 4—0 pe Steaua, scor care sur­
prinde prin proporțiile sale și corespunde 
uneia dintre cele mai severe înfrîngeri 
suferite de echipa militară. Martorii ocu­
lari afirmă că formația locală' a făcut 
un joc foarte bun, dar credem că la mij­
loc este vorba și de o insuficientă con­
vingere în apărarea șanselor manifestată 
de echipa bucureșteană, care, probabil, 
s-a gîndit mai mult la jocul de cupă, 
pe care-1 susține mîine, decît la cel de 
la Arad unde, de altfel, nu a prezentat 
cea mai bună garnitură. La Reșița, Știința 
Timișoara a avut o misiune dificilă în 
fața campionilor, dinamoviștii bucureșteni, 
cărora cu greu le-a smuls un punct ega- 
lînd (1—1) în ultimul minut de joc din- 
tr-o lovitură de la 11 m. Punctul cîștigat 
în aceste condiții mai dă speranțe, vagi, 
dar totuși speranțe, echipei din Timișoa­
ra care după ani de zile se află într-o 
postură foarte neplăcută. Singura echipă, 
din cele trei mari candidate la locul 13, 
pînă duminica aceasta, care nu a reali­
zat nimic în penultima etapă este C.S.M.S. 
Ieșenii au avut însă în cale un obstacol 
foarte greu, trebuind să joace, în acest 
final, dramatic pentru ei, cu Rapid la 
București. Or, teoretic vorbind, era a- 
proape imposibil de acceptat ideea unei 
victorii a echipei ieșene mai ales în con­
dițiile în care bucureștenii ținteau cu tot 
dinadinsul locul doi în clasamentul ge­

Sportivi romîni în întîlniri internaționale

VOLEI : La Constanța a luat sfîrșit tur­
neul internațional de volei, rezervat echi­
pelor masculine, cu victoria echipei țării 
noastre. Duminică. îd meciul decisiv al 
turneului, reprezentativa noastră a învins 
cu 3—1 echipa R.D Germane.

• Aseară la Brașov a luat sfîrșit turneul 
internațional feminin de volei Competiția 
a revenit echipei Japoniei, campioană 
mondială, care a cîștigat toate meciurile 
susținute. în ultimul ioc, voleibalistele ja­
poneze, au întrecut cu 3—0 (15—6; 15—10;

1 15—3) echipa selecționată a cluburilor din

Un telefon 
plin cu fise

Oricît de automate ar fi, postu­
rile telefonice publice devin 
mute și insensibile din clipa 

cînd se umplu pînă la refuz cu fise. 
Asfixiat, aparatul așteaptă un doc­
tor în salopetă, cu șurubelniță și 
cheie. Operația salvatoare este cum 
nu se poate mai simplă: o dată cu 
scoaterea mormanului de fise din 
aparat, acesta își recapătă deîndată 
graiul. Așadar, rațiunea aparatelor 
telefonice este să funcționeze, să le 
vină tonul deîndată ce introduci o 
fișă. Ele seamănă într-o privință cu 
sutele de cutii poștale în care intro­
ducem ilustratele, scrisorile și felici­
tările noastre. I s-a întîmplat fiecă­
ruia să vadă măcar o dată cum se 
descarcă o cutie poștală într-un bur­
duf. O furgonetă specială a poștei 
trece de cîteva ori pe zi pe la toate

ÎNSEMNĂRI

cutiile poștale și ia scrisorile. Nici­
odată n-am auzit să fi rămas pe un­
deva uitată o astfel de cutie.

Dar, ținînd de același minister, te­
lefoanele publice nu sînt desconges­
tionate de fise după orarul și rigo­
rile exacte ale oficiilor poștale. Iată, 
bunăoară, aparatele telefonice pla­
sate în pavilioanele spitalului Co- 
lentina stau zile întregi blocate, pro- 
vocînd tot felul de supărări și în­
curcături.

Nu mai vorbim de posturile tele­
fonice care zac ore și zile întregi îm­
podobite cu cartonașe pe care scrie 
„defect". Gospodarul care agață ast­
fel de cartonașe ar putea să le și 
repare, fiindcă un cartonaș cu diag­
nosticul „defect" nu vindecă boala, 
ci doar o semnalează.

De vină mai sînt (și nu în ultimul 
rînd) și acei cetățeni grăbiți care 
cred că loviturile cu pumnii și cu 
palmele pot remedia defectul apa­
rent și pot aduce tonul mai devreme 
cu o secundă. Alții, neatenți, vîră în 
aparat fise strîmbe, blocînd astfel 
postul telefonic și făcîndu-l inutili­
zabil. Mai sînt și oameni (nu, nu e 
vorba de copii!) care nu lasă recep­
torul în furca lui, ci spînzurat în 
jos ca o pendulă de ceas. Recunos- 
cînd fiecăruia partea sa de vină, 
dorim ca toți să arate grijă față de 
aceste modeste, dar utile bunuri pu­
blice.

PETRU VINTILĂ

neral. Pe gazonul stadionului „23 August" 
s-a dovedit superioritatea previzibilă a 
echipei giuleștene care a cîștigat cu 3—1 
în pofida replicii dîrze, curajoase și am­
bițioase a formației vizitatoare. Chiar cu 
unele scăderi, evidente mai ales în 
partea a doua, rapidiștii nu au fost puși 
în dificultate, victoria lor nu a fost nici 
un moment amenințată, deoarece jocul 
bun din mijlocul terenului practicat de 
echipa ieșeană devenea fragil, fără pu­
tere de percuție, în preajma porții lui 
Andrei.

Din restul etapei se impune victoria 
Crișului la Galați, unde a administrat Si- 
derurgistului o rație de trei goluri fără 
să primească nici unul, performantă pe 
care ne este greu să admitem că ar fi 
putut-o realiza în condițiile în care e- 
chipa locală ar mai fi avut pentru ce 
juca. Cu chiu cu vai Petrolul a mai ob­
ținut o victorie pe teren propriu, între- 
cînd cu 1—0 pe Știința Cluj. Cu același 
scor a cîștigat și Progresul partida cu 
Farul dar impresia lăsată de învingători 
nu este mai favorabilă decît cea lăsată 
de învinși.

Și acum să așteptăm ultima etapă și 
ultimul răspuns după care se va trage 
cortina peste o nouă ediție de cam­
pionat...

I. BOCIOACĂ

U.R.S.S. învingînd cu 3—1 echipa R.P.D. 
Coreene, selecționata țării noastre a ocu­
pat locul doi în clasamentul final.

CANOTAJ î Orașul Amsterdam a găz­
duit un concurs internațional la care au 
participat echipaje din opt țări. Reprezen­
tanții țării noastre au avut o bună com­
portare cîștigînd patru probe prin : Apos- 
teanu (la simplu), Husarenco, Biltz, Rifelt, 
Tarara, Păunescu (două victorii, sîmbătă 
și duminică, în proba de 4 + 1), Bulugioiu, 
Ghiuzelea, Rigard, Tamaș, Borisov (în

ÎNCHIDEREA FESTIVALULUI
FILMULUI ROMÎNESC

Duminică seara, la Teatrul de 
vară din Mamaia, a avut loc festi­
vitatea de închidere a Festivalului 
filmului romînesc. Au participat to­
varășii : Gheorghe Apostol, Chivu 
Stoica, Alexandru Moghioroș, Leonte 
Răutu, Constanța Crăciun, președin­
tele Comitetului de Stat pentru Cul­
tură și Artă, Gheorghe Rădoi, mi­
nistrul industriei construcțiilor de 
mașini, Vasile Vîlcu, prim-secretar 
al Comitetului regional Dobrogea al 
P.M.R., reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat, oameni 
de cultură și artă, oaspeți străini, 
un numeros public.

Festivitatea a fost deschisă de 
Mihnea Gheorghiu, președintele 
Consiliului cinematografiei, care a

Pentru filmele de lung metraj
MARELE PREMIU — filmul „Tu- 

dor“, regia Lucian Bratu, scenariul 
Mihnea Gheorghiu, imaginea Cos- 
tache Ciubotaru.

PREMIUL SPECIAL AL JURIU­
LUI — filmul „Străinul", regia Mi­
hai Iacob, scenariul Titus Popovici, 
imaginea Octavian Basti și Gh. To- 
dan.

PREMIUL PENTRU INTERPRE­
TARE FEMININĂ — Lica Gheor­
ghiu, pentru rolul Aristița din fil­
mul „Tudor" ; — Irina Petrescu, 
pentru rolul Sonia din filmul „Străi­
nul".

PREMIUL PENTRU INTERPRE­
TARE MASCULINĂ — Ștefan Ciu- 
botărașu, pentru rolul Octavian Sa­
bin din filmul „Străinul" ; — Ema- 
noil Petruț, pentru rolul Tudor ; — 
Sebastian Papaiani, pentru rolul 
Fănuță din filmul „Un surîs în 
plină vară".

PREMIUL PENTRU REGIE —

Pentru filmele de scurt metraj
PREMIUL SPECIAL AL JURIU­

LUI PENTRU FILM DOCUMEN­
TAR — „Pretutindeni muncesc oa­
meni", regia Jean Petrovici.

PREMIUL PENTRU CEL MAI 
BUN FILM DOCUMENTAR — 
„Cîntecul amintirii" regia Gh. Hor­
vath ; „George Georgescu", regia 
Paul Barbăneagră.

PREMIUL PENTRU CEL MAI 
BUN FILM DE REPORTAJ — „Tă- 
băcarii", regia Mirel Ilieșu.

PREMIUL PENTRU CEA MAI 
BUNĂ PRESĂ FILMATĂ — „Cetă­
țile chimiei", regia Mihăiță Lupu.

PREMIUL PENTRU CEL MAI 
BUN FILM DE ȘTIINȚĂ POPU­
LARIZATĂ — „Sub aripa vulturu­
lui", regia Ion Bostan.

PREMIUL PENTRU CEL MAI 
BUN FILM EXPERIMENTAL — 
„Memoria trandafirului", regia Ser­
giu Nicolescu.

PREMIUL PENTRU CEL MAI 
BUN FILM DE SCURT METRAJ 
CU ACTORI — „Năică", regia Eli- 
sabeta Bostan.

PREMIUL PENTRU CEL MAI 
BUN FILM DE DESEN ANIMAT 
— „Căciulița cu ciuc roșu", regia 
Constantin Popescu.

PREMIUL PENTRU CEL MAI 
BUN FILM DE CARTOANE DE­
CUPATE — „Cotidiene", regia O- 
limp Vărășteanu.

în cadrul Festivalului, au fost 
prezentate în total în concurs 30 de 
filme, dintre care 7 de lung metraj 
cu actori, 3 de scurt metraj cu

proba feminină de 4 + 1). La concursul de 
canotaj academic desfășurat în localitatea 
poloneză Bydgoszcz tînărul nostru repre­
zentant O. Pavelescu a ocupat primul loc 
în proba de simplu.

BOX : întîlnirea de box dintre echipele 
olimpice ale R.S.F. Iugoslavia și R.P.R, 
desfășurată la Zagreb, s-a terminat cu sco­
rul de 5—5 Victoriile echipei noastre au 
fost aduse de Ciucă, Monea, Dinu, Leov 
și Mariuțan.

ATLETISM t în concursul internațional 
de la Berlin, Valeriu Jurcă a cîștigat proba 
de 400 m garduri cu timpul de 51,3 sec-, 
egalînd recordul republican. în cadrul ace. 
luiași concurs Gh. Popescu a cîștigat proba 
de aruncarea suliței cu o performanță de 
78,07 m. Concurînd în orașul cehoslovac 
Tabor, Zamfirescu și Tudorașcu s-au cla 
sat pe primul loc în proba de 100 m. plat 
cu timpul de 10,4 sec., record republican 
egalat. într-un alt concurs, desfășurat în 
orașul Houstka din R.S. Cehoslovacă, Spi­
ridon a ieșit învingător la săritura în înăl­
țime cu performanța de 2,05 m.

GIMNASTICĂ ; întîlnirea dintre echi­
pele de tineret ale R.P.R. si R.R Ungare, 
desfășurată la Budapesta, a fost cîștigată 
de selecționata noastră cu scorul de 278,45- 
277,65. (la băieți).

FOTBAL : în continuarea turneului pe 
care îl întreprinde în țara noastră, echipa 
italiană de fotbal Lazio Roma a evoluat 
duminică la Pitești în compania echipei 
locale Dinamo. Fotbaliștii romîni au cîști­
gat cu scorul de 2—1 (1—1) prin punctele 
marcate de Naghy. Pentru oaspeți a în­
scris Maraschi.

MOTOCICLISM ; Competiția triunghiu­
lară internațională de motociclism dintre 
echipele reprezentative ale orașelor Bucu­
rești, Sofia și Belgrad a fost cîștigată de 
alergătorii romîni nare au obtinut victoria 
la 3 categorii prin Traian Macarie (125 
cm.c), Mihai Pop (175 cm.c) și Ervin Sei­
ler (350 cm.c) în clasamentul general e- 
chipa romînă a totalizat 3 puncte fiind 
urmată de echipele orașelor Soli» și Bel­
grad.

★
• în cadrul turneului balcanic de fot­

bal la 8 iulie în Capitală echipa Rapid 
București va întîlni formația bulgară Lev 
ski Sofia.

• Joi 2 iulie se vor desfășura două res 
tanțe contînd pentru campionatul cat. A 
de fotbal. în Capitală, Progresul va juca 
cu Petrolul Ploiești, iar la Brașov Steagul 
Roșu va primi vizita echipei Dinamo 
Pitești. 

arătat că ultima seară a primului 
Festival al filmului romînesc încu­
nunează eforturile și elanurile ini­
moase ce au condus la plantarea 
unui nou jalon- pe calea progresului 
artei romînești. întrecerea colegială 
a cineaștilor romîni și întîlnirea 
sărbătorească cu publicul se încheie 
cu un succes, încă un succes înscris 
pe edificiul artei și culturii socialis­
te romînești, după 20 de ani de con­
strucție victorioasă.

Președintele juriului Festivalu­
lui, scriitorul Eugen Barbu, a dat 
citire listei premiilor decernate în 
cadrul Festivalului și a înmînat di­
plomele și medaliile cineaștilor pre- 
miați.

Victor Iliu, pentru filmul „Comoara 
din Vadul Vechi" ; — Ion Popescu- 
Gopo, pentru filmul „Pași spre 
lună".

PREMIUL PENTRU SCENARIU 
— Dumitru Radu Popescu, pentru 
filmul „Un surîs în plină vară".

PREMIUL PENTRU MUZICA DE 
FILM — Gheorghe Dumitrescu, pen­
tru muzica filmului „Tudor".

PREMIUL PENTRU IMAGINE — 
Nicu Stan, pentru filmul „Dragoste 
lungă de-o seară".

PREMIUL REVISTEI „CINEMA" 
PENTRU CEL MAI BUN DEBUT 
AL ANULUI IN FILMUL DE LUNG 
METRAJ — Geo Saizescu, pentru 
filmul „Un surîs în plină vară".

Juriul a considerat necesar ca în 
mod special să aducă un omagiu re­
gretatului și neuitatului actor Geor­
ge Vraca, pentru memorabila sa 
creație în rolul Brîncoveanu din 
filmul „Tudor".

actori, 15 documentare, de știință 
popularizată și reportaj. 5 filme de 
animație. Ele au fost selecționate 
dintre cele 56 de filme, înscrise de 
studiouri pentru a participa la Fes­
tival.

„Revista pe stadion"
Două seri la rînd stadionul „Re­

publicii" din Capitală a găzduit o 
„nocturnă" de un fel deosebit, spor­
tivii cedînd temporar locul unor 
oaspeți neobișnuiți: artiștii Teatru­
lui „Constantin Tănase". Ideea 
transplantării pe stadioane a unui 
spectacol de revistă s-a dovedit in­
genioasă și s-a bucurat de o bună 
primire din partea publicului. Do­
vadă, ^faptul că stadionul a fost ne­
încăpător pentru marele număr de 
cetățeni veniți să vizioneze primul 
spectacol de acest fel organizat la 
noi.

Cu multă fantezie, folosind din 
plin avantajele pe care le oferă po­
sibilitățile de mișcare într-un spațiu 
larg, realizatorii „Revistei pe sta­
dion" (autori Mircea Crișan, Al. Andi 
și Radu Stănescu; regia N. Dinescu; 
coregrafia N. Sever și Sandu Fayer; 
conducerea muzicală N. Patrichi, 
Gelu Solomonescu, Ed. Deda, Sergiu 
Malagamba ; scenografia Puiu Ga- 
nea) au asigurat o amplă desfășura­
re a celor mai bune forțe de care 
dispune teatrul nostru de estradă.

Originală s-a dovedit a fi parada 
prin fața tribunelor cu care s-a des­
chis spectacolul, paradă care a pri­
lejuit o feerică trecere în revistă — 
în care alegorice și vehicule de 
epocă — a întregului ansamblu. Cu 
ingeniozitate au fost folosite și su­
biectele sportive: meciul de box N. 
Stroe-Mircea Crișan, „corrida" care 
a opus pe Puiu Călinescu... Joianei 
de la G.A.S. Segarcea, concursul de 
motociclete care a prilejuit o viru­
lentă satiră la adresa motocicliștilor 
iubitori ai lui Bachus, partida de fot­
bal între actori de estradă și spor­
tivi autentici care a permis actori­
lor să „împungă" cu ascuțișul criti­
cii unele practici pe care obișnuiții 
stadioanelor le mai întîlnesc pe tere­
nurile de fotbal (ținerea adversaru­
lui, mimarea unei loviri imaginare 
în careu etc.). Dacă mai adăugăm la 
aceasta găsirea unor soluții ingeni­
oase pentru prezentarea cîntăreților 
de muzică ușoară (care au interpre­

In numele Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă, Virgil Flo- 
rea, vicepreședinte al Comitetului, a 
adresat calde felicitări laureațilar 
primului festival și tuturor lucrăto­
rilor din cinematografie, care s-au 
străduit ca prin arta lor să-și ser­
vească poporul, să fie la înălțimea 
mărețelor realizări ale patriei noas­
tre, le-a urat noi succese în creația 
lor. Organizarea acestui festival — a 
spus vorbitorul — are și o valoare 
simbolică. In zilele cînd întregul po­
por romîn se pregătește să sărbăto­
rească împlinirea a 20 de ani de la 
eliberarea țării, cinematografia noas­
tră se înscrie ca o realizare de sea­
mă a acestor ani. Temelia succeselor 
ei stă în avîntul general al țării 
noastre pe drumul socialismului, în 
grija și îndrumarea permanentă a 
partidului și a guvernului. Lucrăto­
rii din cinematografie, ca și din alte 
domenii ale culturii, poartă o pro­
fundă recunoștință partidului, con­
ducerii sale, tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej personal, pentru so­
licitudinea deosebită, pentru indica­
țiile prețioase și înalta exigență ma­
nifestată față de conținutul și for­
ma creației artistice- Aceasta cons­
tituie pentru toți un neprețuit aju­
tor, un îndemn în muncă și îndato­
rirea înaltă de a răspunde acestei 
solicitudini prin crearea unor noi și 
valoroase opere de artă.

In aplauzele publicului, pe scena 
teatrului au urcat laureații Festiva­
lului. Cineaștilor le-a fost oferit un 
coș de flori din partea conducerii 
de partid și de stat.

Festivitatea s-a încheiat cu pre­
zentarea unei antologii cinemato­
grafice de scurt metraje, care a cu­
prins filmele „După 10 ani", „Năică", 
„Memoria trandafirului" și „Alo, 
Alo 1“

★
Comitetul de Stat pentru Cultură 

și Artă a oferit la hotelul „Perla" 
o recepție cu prilejul închiderii 
Festivalului filmului romînesc. Au 
participat conducători de partid și 
de stat, cineaști și alți oameni de 
cultură și artă, oaspeți de peste ho­
tare ai festivalului. (Agerpres).

tat... în mișcare, folosind diferite 
mijloace de transport, verva pre­
zentării (Mircea Crișan a muncit 
mult), cele cîteva numere reușite de 
balet (și anume cele desfășurate pe 
întregul stadion) constatăm că pu­
blicul a avut suficiente motive să 
considere reușită această primă în­
cercare de a monta o revistă pe un 
stadion. Chiar dacă spectacolul a 
avut și unele scăderi care nu au 
putut trece neobservate.

Dacă partea artistică a fost, 
după cum aminteam, la un ni­
vel corespunzător. în schimb cea 
tehnică și organizatorică a ră­
mas corijentă. Proasta audiție în 
unele sectoare ale stadionului a pro­
vocat proteste din partea spectato­
rilor. îngreunînd desfășurarea pro­
gramului. Organizarea intrării pe 
stadion a lăsat de asemenea mult de 
dorit. De asemenea, faptul că 
sincronizarea nu a fost totdeauna 
la înălțime (condițiile au impus pro­
babil imprimarea prealabilă pe ban­
dă de magnetofon) nu a contribuit 
nici el la ridicarea calității specta­
colului. In sfîrșit, publicul ar fi fost 
bucuros dacă n-ar fi trebuit să as­
culte o seamă de numere muzicale 
și umoristice cunoscute din alte spec­
tacole sau cu un conținut de un ni­
vel discutabil.

Consemnăm toate aceste scăderi 
deoarece spectacolul de pe stadion, 
fiind primul de acest gen, are și un 
caracter experimental, iar cele cîte­
va neajunsuri pot fi cu siguranță în­
lăturate într-un eventual nou spec­
tacol de asemenea amploare. An­
samblul Teatrului satiric muzical 
„Constantin Tănase" a dovedit că 
are mari posibilități în acest sens. 
Iar publicul, care prin aplauzele sale 
a dat un verdict pozitiv acestui gen 
inedit de spectacol, așteaptă ca pro­
mițătorul început să fie continuat.

M. PAULIAN

Madame Sans-G 
ne : Patria (te 
11.86.25), orele 
9,45 - 12 - 14,j 
— 16,30 — 19 - 
21.15 ; Asasinul di 
cartea de tel< 
fon: Republica (te 
i — 12 — 14,15 -

INEMA
11.03.72), orele : 9,45 -
16,4.5 — 19 — 21,15 ; Festival (15.63.84 
orelo • 9,30 — 11,30 — 13.30 — 1,5,45 - 
18 - 20,15 ; Grivița (17.08.58), orele : 1

~ 16 ~ 18>15 - 20.30; Moder 
(23.71.01), orele : 10 — 12 — 15 — 17 — 
li) - 21 ; Ferentari (23.17.50). orele : I 
~ ~ 14 1 D,,i colonei : Carpați (tel
13.92.72), orele ■ 10 — 12 — 14 — 16 — 
18 - 20,15; Capitol (16.29.17), orele: !
— II — 13 — 15 — 17 — 19.15 — 20,30 
Feroviar (16.22 73). orele : 10,15 — 12,3(
— 14,45 - 17 - 19,15 — 21,30; Excel 
sior (18.49.04), orele ■ 9 — 11,15 — 13,3(
— 15,45 — 18 — 20.15 : Flamura (23.07.40) 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18 - 20 
Cei trei mușchetar. : București (15.6! j 
orele: 10 - 15.15 - 19: înfrățirea î, .1 
nopoare (17.31.64). orele: 11,30 — ’71 
Bucegi (17.05 47). orele : 10 — 16 — 20 I 
Tomis (21.49.46). orele: 8,45 — 12,3' j
16.15 - 20 . Cuba 58 : Victoria (16.2l-.79fl 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 -
20.30 ; Unirea (17 10.21), orele : 16 J
18.15 — 20.30 ; Munca (21 50.97), orele : 
16 — 18,15 — 20,30 : Cauze drepte : Cen2 
trai (14.12.24), orele : 10,30 — 13 — 15,3l|
— 18 — 20,30 . Moșilor (12.52.93), orele .’
15.30 — 18 . Frații corsicani : Lumina 
(16.23.35), orele : 9.15 — 11,30 — 13.45 —

Cosmos (25.19.15), 
16 — 18 — 20 ; Anaconda : 

(13.49.04), orele : 16 — 18,15 — 
Program pentru copii — ora 10,

15.45 — 18 — 20,15 ;
orele ’14
Union
20,15. ____ ,_______
Cei patru călugări orele : 11.30 — 13.45
— 16 — 18,15 — 20,30 : Doina (16,35.38); 
Fata din casa roșie : Giulești (17.55.46), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 
20.15 ; Melodia (12 06.88), orele : 10 — 12
— 14 — 16—18 — 20 : Povestea cereas­
că. Culorile munților Pienini. Natura pre­
văzătoare. Vase zburătoare : Timpuri Noi 
(15.61.10). orele : 10 la 21 în continuare ; 
Lumea comică a lui Harold Lloyd : înfră­
țirea între popoare (17.31 64), orele : 21 ; 
Dacia (16.26.10), oreie : 9,30 — 11 _ 13 
~ 15 — 17 — 19 — 21 ; Kaloian : Cultural 
(tel. 16.25 39), orele: 16 — 18,15 —
20.30 : A 12-a noapte : Buzești (15.62 79), 
orele : 16 — 18,15 • Totul despre Eva : 
Crîngași (17.38.81), orele : 15,30 — 18 —
20.30 ; Cei patru căluv'j*-1 ■ 
21.35.40), orele : 14.
20.30 ; Un om care
21.39.82). orele • 1» 
(25.07.09).
Cer-’
10 - 
Arta 
Tînăr 
(25.15. 
îndrăg 
10 — .
aur î Vi
— 20,30
— 18 —
Volga (11
16 — 18,15 — 20,30 ; Drumul sării (tel. 
14.10.37). orele : 16 — 18 — 20 ; Ferentari 
(23.17.50), orele : 16,30 — 18.30 — 20,30 ; 
Domnișoara Barbă-Albastră :
(12.28.30), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ;
Aventurile unui tînăr: Luceafărul (23 91.00). 
orele • 15 — 18 : Golful Elena : Lira 
(15.66.661, orele : 15,30 — 18 : Viață spor­
tivă : Cotroceni (13 62.56), orele, 15 —
17.45 — 20,30 ; Păpușile rid : Pacea (tel 
16.29.02), orele : 16 — 18 — 20

- 18.15 
,, orele : 15.30 

.„al din Fotografie: 
orele : 10 — 12 — 14 —

Floreasca

GRĂDINI

Doi colonei : Capitol (16.29.17), orele t
20,30 ; Doina (16.35.38), ora 21 ; Arenele 
libertății (23.71.01), ora 20,45; Asasinul 
din cartea de telefon : Festival (15.63 84). 
ora: 20,30; Modera (23.71.01), ora 20,15 ț 
Stadionul Dinamo (11 03.72), ora 20,30 I 
Frații corsicani : Patinoarul 23 August 
(25.04.66), ora 21 ; Progresul (15.61.54). 
ora 21 : Cei trei mușchetari : Vitan (tel 
21.39.82), ora 21,15 ; Bucegi (17.05.47), ora 
20,30; Unirea (17.10.21), ora 21 ; Tomis 
(21.49.46), ora 20,30 ; Comedianții : Lira 
(15.66.66), ora 20,30 ; Cauze drepte : Mo­
șilor (12.52.93), ora 20 30 ; Lacrimi tîrzii : 
Buzești (15.62.79), ora 20,30 ; Aventurile 
unui tînăr : Luceafărul (23.91.00), ora 20,30; 
Un om care nu există: Colentina (25.07 09), 
ora 20,30; Cerul și mocirla: Arta (21.31.86), 
ora 20,45 ; îndrăgos'itul: Aurora (12.32.77), 
ora 20,30.

MARȚI 30 IUNIE
19 : Iurnalul tele­

viziunii; 19,10: Ce­
lor dragi ; 19,30 :
Transmisiune de la 
Timișoara : Coppe- 
lia, de Leo Delibes; 
în pauze : Emisiu­
ne de știință : Oa­

meni în adîncuri (VII) — de ing. Mihai 
Lefterescu. Șah : în încheiere : Buletin de 
știri, buletin meteorologie.

ANUNȚ

Ii
8

Bucu-

HOR-
4 ani,

8 Centrul școlar agricol Dragoml-
8 rești Vale (raionul 16 Februarie
8 București), primește înscrieri pen- 
g tru examenul de admitere în a-
8 nu] I. — dintre absolvenții a 7
8 clase elementare în vîrstă de 14—
8 17 ani — pentru următoarele spe-
8 cialități:
8 I. - ȘCOALA TEHNICA VE
8 TERINARA — cu durata de 4 
g ani, pregătește tehnicieni veteri-
8 nari. Se recrutează candidați din 
'j raioanele :
8 Drăgănești Vlașca, Giurgiu, Ră-
8 cari, Titu, Urziceni. Videle, co-
8 munele subordonate oraș ~
| reștî.
8 II. ȘCOALA TEHNICĂ 
,8 TICOLĂ — cu durata de
8 pregătește tehnicieni horticoli.
8 Se recrutează candidați din ra- 
g ioanele :
8 Alexandria, Drăgănești-Vlașca, 
g Răcari, Roșiori de Vede, Titu, Tr.
8 Măgurele, Videle, Giurgiu, Urzi-
8 ceni, Zimnicea. comunele subor- 
g donate oraș București.
8 înscrierile se fac la Secretarla-
8 tul școlii p.înă la data de 30 iunie 
8 1964.o8 Examenul se va ține între 1—
8 12 iulie 1964
Q
8 Informații suplimentare se pot
8 obține de la Secretariatul școlii g
8 telefon 3232 interurban.
jdOOOOOOOQOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQOOOOOCeOOOC»

8l

8.
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nvățătoarea din Plopu ACTUALITATEA
rimele impresii aveau să-i ră- 

■r mină întipărite adine in minte. 
Nu va putea uita niciodată 

^taginea satului, așa cum l-a cunos- 
^^^ea cu vreo 17 ani în urmă : o în- 

HLiJirc de căsuțe aruncate pe 
Hpitle roase de ape ale dea- 

Pufu. Despărțit de restul lumii 
MFapclc învolburate ale Trotușului, 
satul Plopu îl întîmpina pe oricare 
j-iou venit cu înfățișarea nu prea 
primitoare, cu condiții de viață des­
tul de grele.

In loc să o descurajeze însă, toate 
acestea mai mult au îndirjit-o. „Nu 
voi pleca de aici, orice s-ar întîmpla", 
le răspundea tînăra învățătoare Eu­
genia Maruteanu, celor care o în- 

Ldemnau să părăsească aceste me- 
■Luiri puțin primitoare. Simțea 

Hjia să rămînă alături de locuito- 
Brstui sat de munte.
^mășizriî'clii-și activitatea în

MHMjnditiilc noi create de pan id 
ițgwern, învățătoarea eeevi- 

9enia Maruteanu a reu- 
||||SM afirme nu numai ca un 

îl/'^fegog și educator, dar și 
activistă pe rărim 

învățătoare, instruc- 
SSKgggBtic și directoare a cămi- 

uraI> membru in comitetul 
femeilor, iar de cîfira ani 

dBbare a școlii generale de 8 
l.BT reusțit. să se facă îndrăgită 

^^ffeciată de oamenii din sat. 
thiar dacă anii, în trecerea lor, i-au 
împodobit tîmplele cu fire de păr ar­
gintiu, sufletul ei este tot atît de tî- 
Kiăr ca atunci cînd a pășit pentru 
Ikrima dată pe ulițele satului.
HL— E o femeie tare vrednică și pri­
cepută, învățătoarea noastră, spune 
[despre ea bătrînul Radu Gurău. Toc- 
ipiai de aceea îi urmăm sfaturile și 
îndemnurile. Ea ne-a ajutat doar să 
■Wșim din bezna analfabetismului, 
Hr acum, atît nouă cît și copiilor și 
■epoților noștri ne călăuzește pașii 
Bpre lumină și adevăr. Mulți dintre 
Hi cărora ea le-a pus pentru prima 
^■tă creionul în mină sînt astăzi in- 
^Bieri, profesori, muncitori cu înal- 

calificare.

S. coala din satul Plow numă­
ră —’ ' unități

ești în 
, frec-
>r.
nțele,
■ pro-

on- 
a 

„wivn, co- 
directoarea școlii.

tel, pentru colectivul de ca- 
‘ice, fiecare absență consti- 
-evărat semnal de alarmă, 

m. din zile, directoarea a fost 
ită că elevul Mihai Stoica, fiul 
niner din sat, lipsește de la 

Cîteva ore mai tîrziu, ea se 
’t locuința acestuia. Aici a- 

vul era bolnav. Medicul îl 
pat pentru cîteva zile.

----------- ------

I ra Comitetului Central
1 L unii Tineretului Muncitor

■în ziua de ,9 iunie a.c. a avut loc 
■enara Comitetului Central al 
Briunii Tineretului Muncitor Ia 
He au participat membrii și mem- 
Hi supleanți ai C.C. al U.T.M., pri- 
■ secretari ai comitetelor regio- 

U.T.M., șefii de secții și ad- 
^Bții șefilor de secții ale C.C. al 

redactorii șefi ai publica- 
pentru tineret și copii.

K lucrările Plenarei a luat parte 
Birășul Nicolae Ceaușescu — 
■nbru al Biroului Politic, secretar 
Hfomitetului Central al Partidului 
■ncitoresc Romîn.
Hlenara a analizat mersul înde- 
Hirii sarcinilor ce stau în fața 
Hunii Tineretului Muncitor în le- 
Hiră cu întîmpinarea celei de-a 
H-a aniversări a eliberării patriei 
^Ktre și a stabilit măsuri în ve- 
■ia intensificării activității orga- 
Hor și organizațiilor U.T-M. pen- 
H ca întregul tineret, alături de 
Ei oamenii muncii, să întimpme cu 
Ei succese marea sărbătoare națio- 
lală a poporului romîn. Plenara 
l.C. al U.T.M. a adresat Comitetu­

INFORMAȚII • INFORMAȚII • INFORMAȚII
■ Semnarea protocolului

de înfrățire dintre
irașul Jhraia și orașul italian 

Aosta
SINAIA țAgerpres). — Duminică a avut 

1/ semnarea protocolului de înfrățire din- 
B orașul Sinaia și orașul italian Aosta, 
■’rotocolul a fost semnat de Ion Țapu, 
Bședintele sfatului popular al orașului 
Baia și prof. Braga Piero, membru al 
IRsiliului municipal al orașului Aosta.
La ceremonia semnării protocolului au 

lai participat N. Cicu, din partea secre- 
iriatului romîn pentru orașele înfrățite, 
[hircu Panait, vicepreședinte al sfatului 
opular regional Ploiești, G. Goran, pre- 
sdintele sfatului popular raional Cîmpina 
| reprezentanți ai comitetelor executive 
le sfaturilor populare Ploiești, Brașov, 
■liga si Bușteni.
Kinaia este prima localitate din R. P. 
Ikiînă care se înfrățește cu un oraș din 
■ia. La baza înfrățirii stau principiile 
■rtei Federației mondiale a orașelor în- 
^■te.
^Kipă semnarea protocolului au rostit cu- 
^■ri Ion Țapu și Braga Piero, 
ț^tiinstea delegației municipalității ora- 
s «B^osta a fost prezentat un spectacol 
g^^Blat de echipe artistice de amatori 

^■calitățile de pe Valea Prahovei.

mzitele delegației culturale
■ a R. P. Chineze
Bbontinuîndu-și vizita în țara noastră,
■legația culturală a R.P. Chineze con- 
Ksă de Hu Yu-chih, locțiitor al ministru- 
|i culturii, a făcut vizite în ultimele zile 
I regiunile Cluj, Bacău, și Iași. La Cluj 
lembrii delegației au vizitat Institutul de 
[te plastice „Ion Andreescu" și comple- 
L1 studențesc ; în regiunea Bacău hidro­
centrala de la Bicaz, și combinatul chimic 
k la Borzești, iar la Iași Palatul Culturii, 
Irecum și alte obiective social-culturale. 

Asta însemna să rămînă în urmă cu 
multe lecții. Era un caz de forță ma­
joră în fața căruia se părea că ori­
ce strădanii sînt inutile. Dar Euge­
nia Maruteanu nu a dat înapoi. 
Chiar în după-amiaza aceea, ea 
s-a prezentat din nou la locuința e- 
levului pentru a-i ajuta să-și facă 
lecțiile. In zilele următoare a făcut la 
fel. Gestul acesta a fost urmat și de 
celelalte cadre didactice. De atunci, 
ori de cîte ori vreun elev lipsește de 
la școală fiind bolnav, profesorii sau 
învățătorul clasei respective au gri­
jă să treacă pe acasă spre a-l ține și 
pe el la curent cu lecțiile predate.

m avut prilejul să răsfoiesc pu­
țin caietul de însemnări al di­
rectoarei. Pe una din foi, era 

notat: „Astăzi, am făcut o vizită a- 
casă la elevul Petre Alexe din clasa 
a IV-a. Cele aflate mi-au dat de 
gîndit. Tatăl este plecat la lucru, 
mama se află în spital, iar Petre și 
Nicolaie îl ajută pe bunicul lor la 
lucrările din grădină. Viorica, singu­
rul sprijin al casei, elevă în clasa a 
Vl-a este la școală. Cine le-o fi fă- 
cînd mâncarea 7“

Ultimele cuvinte erau subliniate 
cu cîteva linii roșii, semn că pe Eu­
genia Maruteanu o preocupă nu nu­
mai situația școlară a elevilor săi, 
ci și condițiile de viață din familie, 
că în pieptul ei bate o inimă caldă 
de mamă. Intr-adevăr, pentru a evi­
ta rămînerea în urmă a elevei ne­
voite să-și petreacă o mare parte 
din timp îngrijindu-și frățiorii, direc­
toarea a luat măsuri ca în orele li­
bere Viorica să file ajutată de diri­
ginte să-și completeze cunoștințele și 
să-și pregătească lecțiile.

O altă pagină din caietul de în­
semnări. Cazul elevului P. A. dintr-a 
Vil-a. Atît cadrele didactice cît 
și cetățenii din sat se plîngeau 
de comportarea acestuia. Nedis­
ciplinat în clasă, lipsit de respect 
față de bătrîni, bătăuș, elevul își 
petrecea cea mai mare parte a tim­
pului hoinărind prin sat și ținîndu-se 
de năzbîtii.

— Nu se poate face nimic cu el — 
declarau cadrele didactice.

— O să iasă un neisprăvit — își 
exprimau părerea sătenii.

Eugenia Maruteanu era însă de 
altă părere. Ea nu se îndoia nici o 
clipă de puterea educației. Tocmai 
de aceea susținea, sus și tare, că din 
acest elev, care, pe lîngă trăsătu­
rile negative, avea și destule calități, 
se putea scoate un om de nădejde. 
Totul era să se găsească mijlocul cel 
mai potrivit pentru stimularea și 
dezvoltarea părților bune.

Cu tactul și priceperea care o ca­
racterizează, ea reuși să canalizeze 
atenția și preocupările elevului spre 
desen, obiect preferat de acesta. In 
urma îndrumărilor atente, părin­
tești, prin stimularea interesului 
pentru desen, pentru executarea u- 
nor lucrări pe teme educative (com­
portarea elevului în afara școlii, 

lui Central al Partidului Muncito­
resc Romîn, tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, o telegramă, în care 
exprimă sentimentele de bucurie și 
profundă recunoștință ale întregului 
tineret față de recenta Hotărîre a 
Partidului și Guvernului privind 
îmbunătățirea continuă a condițiilor 
de viață ale oamenilor muncii, 
hotărîrea tineretului de a nu precu­
peți nici un efort în îndeplinirea 
sarcinilor mărețe trasate de partid 
în vederea desăvîrșirii construcției 
socialiste în scumpa noastră patrie.

Plenara C.C. al U.T.M. a adoptat 
unele măsuri organizatorice privind 
componența Biroului și Secretaria­
tului C.C. al U.T.M. Tovarășul Vir­
gil Trofin a fost eliberat din func­
ția de prim-secretar al C.C. al 
U.T-M., în legătură cu trecerea sa 
în muncă de partid. Plenara a ales 
pe tovarășul Petru Enache în func­
ția de prim-secretar .al C.C. al 
U.T.M., iar pe tovarășul Gheorghe 
Stoica ca membru în Birou și se­
cretar al C.C. al U.T.M.

In cursul zilei de luni, oaspeții au ple­
cat pe litoral.

Delegația culturală 
din R.D. Germană a părăsit 

Capitala
Luni Ia amiază a părăsit Capitala, dele­

gația R. D. Germane, condusă de Franz 
Dahlem, prim locțiitor al secretarului de 
stat pentru problemele învățămîntului su­
perior și de specialitate al R. D. Germane, 
care timp de mai multe zile a făcut o vi­
zită în țara noastră la invitația Ministeru­
lui Învățămîntului.

La aeroport, delegația a fost condusă de 
Costin Nădejde, adjunct al ministrului în- 
vățămîntului, funcționari superiori din 
acest minister, conducători ai unor insti­
tuții de învățămînt superior din București.

Au fost de față reprezentanți ai ambasa­
dei R. D. Germane în R. P. Romînă.

Sărbătorirea studenților 
fruntași din centrul universitar 

București
Luni seara în Parcul de cultură și odih­

nă Herăstrău a avut loc tradiționala sărbă­
torire a studenților fruntași din centrul 
universitar București.

Numeroși oameni de cultură și artă, 
cadre didactice, tineri muncitori din între­
prinderi au sărbătorit într-o atmosferă en­
tuziastă pe viitorii ingineri și medici, a- 
gronomi și actori, economiști și profesori 
înainte de plecarea lor în vacanță, la 
practică, In tabere, în orașele și satele na­
tale.

Descoperiri 
în masivul Pădurea Craiului
Cercetătorii Institutului de apeologie 

„Emil Racoviță" fac în prezent studii com­
plexe privind unele formațiuni carstice din 

cum luptăm împotriva mediocrită­
ții), prin organizarea de expoziții la 
care era solicitat în mod deosebit, 
P. A. a fost sustras din ce în ce mai 
mult de la apucăturile lui dăună­
toare, devenind un băiat liniștit și 
sîrguincios.

Și acestea sînt doar cîteva din nu­
meroasele înttmplări de acest fel 
cuprinse în paginile caietului de în­
semnări ale directoarei.

L a Plopu, ca și în celelalte sate 
ale raionului Moinești, se des­
fășoară în aceste zile ștafeta

culturală închinată celei de-a XX-a
aniversări a eliberării patriei. Pe 
lîngă manifestările cultural-artisti- 
ce, în localitățile pe unde vor trece 
cu ștafeta cei din Plopu vor prezen­
ta și un bilanț al realizărilor înfăp­
tuite în satul lor de-a lungul celor 
20 de ani. Electrificarea și radiofica- 
rea satului, construcția noului că­
min cultural, casele noi, numeroase­
le aparate de radio și televizoare, 
cinematograful, sutele de cititori, 
bibliotecile personale ale celor mai 
mulți dintre locuitorii satului: iată 
doar cîteva din realizările care nu
pot lipsi din acest bilanț. Plopenii 
nu uită însă nici o clipă că de toate 
acestea este legat și numele și con­
tribuția învățătoarei fruntașe Euge­
nia Maruteanu.

C. AZOIȚII
corespondentul „Romîniei libere*

în prezent, producția uzinei este repre­
zentată de 120 tipuri de utilaje și instalații 
petroliere. Printre acestea se află conver- 
tizorul și turbosuflanta de 700 C.P., frîna 
de erupție de 60 de țoii și instalația de 
comandă, care au făcut parte din instala­
ția de foraj distinsă cu medalia de aur la 
Tîrgul internațional de la Leipzig. Dato­
rită nivelului tehnic ridicat întreaga pro­
ducție a uzinei din anul 1950 se realizează 
într-o singură lună.

stagiunii Filarmonicii de Stat „George 
Enescu" cu un concert care a cuprins ora­
toriul „Zorile de aur" de Gheorghe Dumi­
trescu, maestru emerit al artei, pe versuri 
de Cicerone Theodorescu.

Concertul dirijat de Mircea Basarab, ar­
tist emerit, a avut ca soliști pe Emilia Pe­
trescu, Ion Piso, artiști emeriți, Martha 
Kessler, Ladislau Konya și Nicolae Florei.

în cursul acestei stagiuni, formațiile Fi­
larmonicii au prezentat 427 concerte, în 
Capitală și în diverse localități din țară, 
la care au asistat peste 250 000 spectatori. 
In lunile de vară orchestra simfonică și 
corul se pregătesc pentru a participa la 
cel de-al IlI-lea Concurs și Festival inter­
național „George Enescu", iar orchestra 
„Barbu Lăutaru" va susține o serie de con­
certe în stațiunile de p» litoral.

★
In cadrul consfătuirii sint prezentate ra­

poarte și comunicări care reflectă progre­
sul cercetării științifice în medicina judi­
ciară din țara noastră și în special al cer­
cetărilor de laborator cu aplicabilitate în 
expertiza medico-juridică.

Lucrării» consfătuirii continuă.
★

Școala profesională de vînzători pentru 
magazinele sătești de pe lîngă școala teh­
nică de cooperație din Oradea a fost ab­
solvită de o nouă promoție, formată din 
348 de tineri. Aceasta este a 5-a promoție 
de la înființarea școlii.

După o perioadă de practică de trei 
luni și jumătate, absolvenții au dat exa­
men de diplomă apoi au fost repartizați 
la unități ale cooperației de oonsum din 
regiunile Banat, Cluj. Orișaaa, Maramureț, 
Hunedoara și alteia,

--......   OQ

LA O ANIVERSARE
La Academia R. P. Romine a fost 

aseară sărbătoare. In cadrul unei 
ședințe festive, academicieni, cadre 
didactice, colaboratori și foști elevi 
au sărbătorit-o, cu prilejul împli­
nirii a 70 de ani, pe Raluca Ripan, 
membru al prezidiului Academiei 
și președintele filialei din Cluj a 
acesteia. In cadrul ședinței i-au în­
chinat cuvîntări de salut și omagiu 
personalități remarcabile ale știin­
ței romînești: acad. Ilie Murgules- 
cu, președintele Academiei, acade­
micienii C. D. Nenițescu, Coriolan 
Drăgulescu, prof.
C. Macarovici, . ....   - 

C. Liteanu. 
vorbit dis- 
oameni de

ale sărbăto- 
cercetare a chi- 

anorganice, enu-

prof.
Au 

tinșii 
știință despre me­
ritele excepționale 
ritei în opera de 
miei analitice și 
merînd vălurile ridicate de Ra­
luca Ripan într-un domeniu sau al­
tul, nebătut pînă atunci de nimeni; 
au amintit alții despre moldoveanca 
care îndemnată de un cald patrio­
tism a pornit în 1920, să organize­
ze secția de chimie a celei de-a tre­
ia și proaspăt înființate universități 
romînești, cea din Cluj; au vorbit 
alții despre exemplul mobilizator pe 
care-l constituie întreaga ei activi­
tate didactică și științifică, Raluca 
Ripan pregătind generații de oa­
meni de știință cărora le-a insuflat 
nu numai tenacitate și curaj, entu­
ziasm și optimism în munca de cer­
cetare, dar și conștiința drumului 
drept, în slujba poporului muncitor, 
pe care trebuie să-l urmeze. In sfîr- 
șit, vorbitorii au acordat 
prețuire activității obștești pe care 
Raluca Ripan o desfășoară în cali­
tate de deputat în Marea Adunare Na-

INSTANTANEE

o înaltă

oo
O semnificativă expoziție

BRAȘOV (coresp. R.I.). — Ieri s-a des­
chis la Brașov o interesantă expoziție car© 
ilustrează dezvoltarea uzinei de utilaj pe­
trolier „Hidromecanica", în anii puterii 
populare. Expoziția cuprinde un bogat ma­
terial documentar care prezintă situația 
din trecut a fostei fabrici „Sohill“, dezvol­
tarea și modernizarea uzinei în anii noș- 
trii, caracterul și nivelul producției ej ac­
tuale. Sînt expuse aici produsele de bază 
ale uzinei cunoscute și apreciate atît de 
întreprinderile petroliere din țară cît și 
peste hotare.

țară. Filiala din Cluj a institutului, de 
pildă, studiază ghețarul de la Scărișoara, 
în vederea întocmirii unei monografii. In 
acest scop se cercetează dinamica gheța­
rului, fauna platoului, clima, geneza și 
evoluția unor fenomene, legăturile subte­
rane între peșteri și altele. Studii asemă­
nătoare întreprind în momentul de față 
și în Oltenia, Banat și Dobrogea. Cu pri­
lejul acestor studii cercetătorii din Cluj 
ai institutului au descoperit în munții Pă­
durea Craiului o arenă adîncă de 85 m. 
Acesta este cel mai mare puț natural găsit 
pînă acum în acest masiv muntos. In a- 
celași masiv speologii din Cluj au desco­
perit în ultimul timp 14 peșteri.

închiderea stagiunii 
Filarmonicii de Stat 

„George Enescu"
Duminică seară în Studioul de concerte 

al Radioteleviziunii a avut loc închiderea
★

In cadrul marilor aniversări culturale 
recomandate de Consiliul Mondial al păcii, 
luni a avut loc în sala Lectoratului cen­
tral, o festivitate consacrată comemorării 
a 50 de ani de la moartea scriitoarei aus­
triece Bertha von Suttner.

Despre viața și opera scriitoarei a vor­
bit Romul Munteanu, prodecan «1 Facul­
tății de limbă și literatură romînă * * Uni­
versității — București.

★
Luni dimineața, la Institutul medico-le­

gal din Capitală s-au deschis lucrările unei 
consfătuiri cu tema : „Metode actuale de 
laborator în examinarea corpurilor delicte 
și practica medico-judiciară", organizată 
de Uniunea societăților de științe medicale 
din R.P. Română.

Participă academicieni, profesori, ex- 
perți medico-judiciari, toxioologi și biologi 
din țară.

Pitorescul orașului Oradea se 
împletește armonios astăzi cu 
frumusețea noilor construcții, 
în clișeu : vedere de ansamblu 
de pe terasa cofetăriei „Crinul"

Foto : AGERPRES

țională, de deputat în sfatul popu­
lar al orașului Cluj și de președinte 
al Comitetului de cultură și artă al 
regiunii Cluj. De altfel, o cît de 
succintă trecere în revistă a vieții 
sărbătoritei n-ar putea omite faptul 
remarcabil că Raluca Ripan a fost 
prima femeie academician din isto­
ria țării noastre și că pentru meri­
tele ei a fost distinsă cu titlul de 
Laureat al Premiului de Stat și ‘ cu 
înalte ordine și decorații ale R.P.R.

Asistența a ascultat răspunsul 
sărbătoritei, în fond o fierbinte pro­

fesie de credință 
----=a a savantului co-

munist Raluca Ri­
pan. A spus sărbă­
torita între altele 
cu acea modestie 

remarcabilă : ...„Mărturisesc aici că 
din rezultatele ce s-au arătat, mie 
îmi revin foarte puține. Ele sînt re­
zultatul unui om al muncii din 
tria noastră, ai cărui pași au 
călăuziți încă de la început de 
tre partid, căruia îmi permit 
aduc astăzi întreaga mea recunoș­
tință și gratitudine".

Arătînd că opreliștile care au frt- 
nat de-atîtea ori în trecut școala, 
tehnica și știința romînească, au fost 
definitiv înlăturate și că astăzi șco­
lii și științei i s-au deschis cele mai 
largi perspective de 
acad. Raluca Ripan a spus între al­
tele : 
diții constituie cheia succeselor mele 
din ultimii 20 de ani".

Da, aceasta este cheia pe care 
acad. Raluca Ripan, tînără și entu­
ziastă la cei 70 de ani, o prezintă, 
o dată cu angajamentul 
tinua cu aceeași vigoare 
tate opera sa creatoare.

MÎNZU

pa- 
fost 
că- 
să-i

dezvoltare,

„Dragi tovarăși, aceste con-

de a con-
și tenaci-

RADIAN

Norodom Sianuk 

despre vizita sa in Franța
Ședințe ale unor Comisii ale C.A.E.R.

BERLIN 29 (Agerpres). — La 
Berlin a avut loc cea de-a 20-a 
ședință ordinară a Comisiei perma­
nente C.A.E.R. pentru industria 
chimică.

La ședință au participat delegații 
ale R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslova­
ce , R.D. Germane, R.P. Polone, 
R.P. Romine, R.P. Ungare, U.R.S.S. 
Au asistat în calitate de observatori 
reprezentanți ai R.P.D. Coreene și 
Cubei.

Comisia a examinat o serie de 
probleme concrete ale coordonării 
planurilor de dezvoltare a industriei 
chimice a țărilor membre ale 
C.A.E.R. pe anii 1966-1970.

Ședința Comisiei s-a desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie și 
înțelegere reciprocă.

Consfătuire în problemele colaborării 
în domeniul căilor ferate

MOSCOVA 29 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția TASS, între 
22—27 iunie la Moscova a avut loc 
cea de-a 9-a sesiune a Consfătuirii 
miniștrilor țărilor socialiste, membre 
ale Organizației internaționale de 
colaborare în domeniul căilor ferate. 
La lucrările sesiunik au luat parte 
delegații din transportul feroviar și 
auto din R. P. Bulgaria, R. P. Chi­
neză, R. S. Cehoslovacă, R.PD. Co­
reeană, R. D. Germană, R. P. Mon­
golă, R. P. Polonă, R. P. Romînă, 
R. P. Ungară, U.R.S.S. și R. D. Viet­
nam.

Delegația R. P. Romine a fost con- '

Declarațiile lui
BONN 29 (Agerpres). — Cunoscu­

tul om de știință american Linus 
Pauling laureat al Premiului Nobel, 
a întreprins o vizită de 10 zile în 
Republica Federală Germană. La o 
conferință de presă organizată la 
Bonn el a subliniat importanța deo­
sebită a soluționării problemei de­
zarmării. Oamenii de știință din 
diferite țări — a spus el — nu tre­
buie să se limiteze doar la expune­
rea faptelor privind posibilele ur­
mări ale înarmării nucleare, ci tre­
buie să se pronunțe deschis împo­
triva armelor nucleare. în ceea ce 
mă privește, a spus Pauling, m-am 
pronunțat pentru încheierea unui 
acord care să prevadă renunțarea 
la experiențele nucleare. Răspunzînd 
la întrebarea cum își imaginează 
următorul pas, după încheierea 
Tratatului de la Moscova privind 
interzicerea experiențelor nucleare în 
cele trei medii, el a afirmat că este 
necesar ca acțiunea acestui tratat 
să se extindă asupra tuturor țărilor. 
Referindu-se la problema germană, 
Pauling s-a declarat împotriva mi-

Dezvoltarea industriei țesăturilor de lină
In China veche fabricarea țe­

săturilor de lînă era ramura 
industrială cu cel mai pronun­

țat caracter semicolonial. Aproxima­
tiv 90 la sută din fabricile de țesă­
turi de lînă erau concentrate la Șan- 
hai, Tiensin și în alte orașe pe lito­
ral; ele foloseau mașini și materii 
prime din import. Regiuni producă­
toare de lînă, nu posedau nici o sin­
gură mașină modernă. Astăzi conco­
mitent cu mărirea și modificarea ve­
chilor fabrici din orașele de coastă, 
s-au construit numeroase alte între­
prinderi, în apropierea surselor de 
materii prime, sau în orașele din in­
teriorul țării. Pekinul de altă-dată 
avea o singură fabrică de țesături de 
lînă, uzina „Tsingho" construită în 
1907. Astăzi, în Pekin există 4 ase­
menea fabrici cu un număr de fuse 
de zeci de ori mai mare decît în tre­
cut.

In China se produce și utilaj pen­
tru industria țesăturilor de lînă. Pro­
ducția națională de utilaj pentru a- 
ceastă industrie a început în 1950. 
In 1959, China proiecta și producea 
deja toate mașinile necesare filatu­
rilor, țesătoriilor, atelierelor de vop- 
sitorie și apretaj. 8 din cele 10 fa­
brici moderne, construite în ultimii 
ani, sînt în întregime utilate cu ma­
șini proiectate și produse în China.

Mare atenție se acordă atît dura­
bilității cît și aspectului țesăturilor 
din lînă, urmărindu-se să se produ­
că stofe care să fie în același timp 
practice, economice și atrăgătoare. 
De asemenea, se acordă întîietate 
calității atît cu prilejul alegerii ma­
teriilor prime, începerii fabricației, 
cît și în stadiile ulterioare ale pro­
cesului de lucru. In anul 1953 gu­
vernul a stabilit standarduri de ca­
litate pentru întreaga industrie. La 
început doar 20—30 la sută din pro­
ducție era de prima calitate. Mai 
tîrziu, mulțumită perfecționării teh­
nice obținută necontenit în procesul 
de producție, a unui utilaj perfection

MOSCOVA 29 (Agerpres). — La 29 
iunie s-au încheiat la Moscova lu­
crările celei de-a 17-a ședințe a Co­
misiei permanente C.A.E.R. pentru 
siderurgie, care au început la 26 
iunie.

La ședință au luat parte delegații 
ale R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovace, 
R.D. Germane, R.P. Polone, R.P. Ro- 
mîne, R.P. Ungare, U.R.S.S.

In conformitate cu hotărîrile a- 
doptate de cea de-a 12-a ședință a 
Comitetului executiv al C.A.E.R. și 
cu planul de lucru al Comisiei pe 
anul 1964, Comisia a examinat pro­
blemele lărgirii continue a colabo­
rării economice și tehnico-științifice 
a țărilor membre ale C.A.E.R. în do­
meniul siderurgiei.

Ședința s-a desfășurat într-o at­
mosferă de prietenie.

dusă de Aron Dudaș, adjunct al mi­
nistrului transporturilor și teleco­
municațiilor.

La sesiune au asistat, ca invitați, 
reprezentanți ai sectorului de tran­
sporturi al Secretariatului C.A.E.R.

Sesiunea a analizat o serie de pro­
bleme importante privind îmbunătă­
țirea continuă și adîncirea colaboră­
rii economice și tehnice a membri­
lor Organizației internaționale de 
colaborare în domeniul căilor ferate 
și au adoptat hotărîri corespunză­
toare. Sesiunea a decurs într-o at­
mosferă de prietenie frățească și 
înțelegere reciprocă.

Linus Pauling
litarizării Germaniei occidentale, 
precizînd că el consideră demilita­
rizarea, drept unic mijloc de solu­
ționare a acestei probleme. El a 
spus, că ambele state germane tre­
buie să renunțe la înarmarea nucle­
ară, sau la amplasarea acestor arme 
pe teritoriul lor.

A doua conferință 
a șefilor statelor africane

CAIRO (Agerpres). — Președintele 
R.A.U. Gamal Âbdel Nasser, a tri­
mis invitații oficiale conducătorilor 
a 34 de state africane de a participa 
la cea de-a doua conferință a șefilor 
statelor africane care se va deschide 
la Cairo la 17 iulie. La conferință 
vor lua parte și șefii statelor din A- 
frica care vor deveni independente 
pînă la data începerii ei, cum este 
Nyassalandul ce urmează să fie pro­
clamat independent la 6 iulie.

După cum transmite agenția 
M.E.N., la ședința de inaugurare a 
conferinței vor fi prezenți, de ase-

Din R. P. Chineză

nat, lucrurile s-au schimbat cu to­
tul. Astăzi, în majoritatea fabrici­
lor produsele de prima calitate re­
prezintă 95 la sută, iar la unele sor­
timente chiar 99 la sută.

In prezent, industria țesăturilor de 
lînă poate produce o mare varietate 
de țesături ușoare și răcoroase, groa­
se și călduroase, fine și durabile, 
moi, neșifonabile. Numai în cursul 
anului trecut au apărut 1700 noi 
produse și modele. Printre acestea 
se află stofe pentru pardesie din 
lînă de Cașmir, gabardine de calita­

PARIS 29 (Agerpres). — Intr-o cu- 
vîntare rostită în fața studenților șl 
ofițerilor cambodgieni care își fac 
studiile la Paris, prințul Norodom 
Sianuk, șeful statului cambodgian, 
referindu-se la vizita sa în Franța, 
a arătat că aceasta are drept scop 
„de a obține ca Franța să reafirme 
sprijinul francez privind neutralita­
tea noastră și convocarea unei con­
ferințe internaționale pentru garan­
tarea neutralității și integrității te­
ritoriale a Cambodgiei". Franța a a- 
dăugat el, „a răspuns pe deplin aș­
teptărilor noastre".

în cuvîntarea sa, el a criticat re­
fuzul unor puteri occidentale de a 
participa la o conferință internațio­
nală cu privire la Indochina.

Din cauza scăderii prețurilor 
materiilor prime

CIUDAD DE MEXICO 29 (Ager­
pres). — Vorbind în fața Asociației 
naționale a importatorilor și expor­
tatorilor din Mexic, Ramon Burillo, 
președintele Asociației, a declarat că 
în ultimii zece ani, ca urmare a scă­
derii prețurilor materiilor prime, ță­
rile în curs de dezvoltare au su­
ferit pierderi calculate la circa 
30 000 000 000 dolari.

In ultimii cinci ani, a arătat Bu­
rillo, datoria publică a țărilor în 
curs de dezvoltare s-a dublat ajun- 
gînd de asemenea, la circa 
30 000 000 000 dolari; departe de a se 
diminua, această datorie crește în 
fiecare an cu aproape 15 la sută.

--------•--------

Vizita președintelui Tito 

in R. P. Polonă

VARȘOVIA 29 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția P.A.P., Iosip 
Broz Tito, președintele R.S.F. Iugo­
slavia, a sosit în cursul zilei de 29 
iunie în orașul Gdansk. înaltul oas­
pete a fost salutat de Jozef Cyran- 
kiewicz, președintele Consiliului de 
Miniștri al R. P. Polone. Oaspeții iu­
goslavi au vizitat orașul, șantierul 
naval și fortăreața Westerplate, care 
în timpul celui de-al doilea război 
mondial a rezistat eroic trupelor hit- 
leriste.

menea, conducătorii tuturor mișcă­
rilor de eliberare de pe continentul 
african. Ei vor fi informați despre 
discuțiile privitoare la eliberarea te­
ritoriilor care se mai află încă sub 
dominația colonială și cu privire la 
măsurile efective care vor fi adopta­
te de țările Africii pentru a se pune 
capăt discriminării rasiale și a poli­
ticii represive duse de guvernul Re­
publicii Sud-Africane.

La deschiderea conferinței va fi, 
de asemenea, prezent secretarul ge­
neral al O.N.U., U Thant, care va 
sosi la Cairo la 15 iulie.

te superioară și mijlocie, stofe pen­
tru costume bărbătești și pentru 
rochii, cuverturi de lînă sau de fi­
bre sintetice și de fire mixte, cu de­
sene sau în culori uni precum și 
numeroase modele de Cașmir ori de 
tricouri de lînă. Se produc, de ase­
menea și stofe ușoare pentru cos­
tume tropicale cu o gamă întreagă 
de motive, la țeserea cărora se fo­
losesc pînă la 25 de fire de culori 
diferite.

In ultimii ani, fabricile de țesă­
turi de lînă au pus la punct nu­
meroase produse mixte cu fire de 

noliester și de no- 
liamidă. De ase­
menea s-a fabri­
cat un număr cu 
mult mai mare de 
produse de lînă 
pentru obiective 
industriale. As­
tăzi China sa­
tisface propriile 
nevoi de pîsle 
pentru tipografii, 
polizarea metale­
lor și a produse­
lor de sticlă, pen­
tru garnisajul și 
aparatele de fil­
traj ale avioanelor, 
Dentru automobi­
le, vagoane, pia­
ne, bărci cu mo­
tor, mașini agri­
cole și instalații 
miniere. întrucît 
aceste nevoi cresc 
o dată cu dezvol­
tarea economiei 
noastre, industria 
produselor de lînă 
obține și ea pro­
grese, reușind să 
satisfacă cerințele.

(După un ar­
ticol din revista 
„China con­
structoare").



PAGINA a 4-a Ro mi ni a liberă 30/VI/1964 — nr. 612'

I

ACTUALITATE
1 _

NTERNATIONALA
9

Marș al partizanilor 
păcii

LONDRA 29 (Agerpres). — Parti­
zanii păcii din Scoția au organizat 
la 27 iunie un marș de protest spre 
baza pentru rachete nucleare „Pola­
ris'', care se construiește în localita­
tea Faslane, situată la 45 kilometri 
de Glasgow. Coloanei de demon­
stranți i s-au alăturat pe drum nu­
meroase persoane. Duminică, parti- 
cipanții la marș au organizat in a- 
propierea bazei un miting de pro­
test la care au participat partizani ai 
dezarmării nucleare din numeroase 
orașe ale Angliei, din Scoția și Ir­
landa de nord. Poliția a intervenit 
arestând cîțiva participanți.

In drum spre Faslane, participan­
ta la marș au organizat în orășelul 
miner Hellensborough un miting la 
care au luat cuvintul reprezentanți 
ai sindicatului minerilor din Scoția. 
In cuvintul lor, vorbitorii au cerut 
Angliei să renunțe la promovarea 
unei politici bazate pe înarmarea 
nucleară.

—— •—-
Acorduri 

bulgaro-greceștl
SOFIA 29 (Agerpres). — Agenția 

B.T.A. anunță că între 20 aprilie și 
28 iunie au avut loc la Sofia trata­
tive între delegația guvernamentală 
bulgară și delegația guvernamentală 
greacă. Tratativele s-au încheiat cu 
o deplină înțelegere reciprocă, și la 
28 iunie 1964 au fost parafate la So­
fia acordurile pentru reglementarea 
problemelor financiare nerezolvate 
și pentru dezvoltarea colaborării 
economice, cu privire la colaborarea 
în folosirea apelor rîurilor care curg 
pe teritoriul ambelor țări, un acord 
comercial pe termen lung și un a- 
cord de plăți. De asemenea, au fost 
parafate acorduri pentru navigație, 
pentru îmbunătățirea transporturilor 
feroviare, a comunicațiilor poștale 
și telecomunicațiilor, cu privire la 
transportul rutier de mărfuri și că­
lători, pentru stabilirea liniei aerie­
ne directe Sofia-Atena, pentru sta­
bilirea de linii comerciale aeriene 
regulate, pentru înlesniri vamale re­
ciproce. Alte acorduri prevăd cola­
borarea în domeniul turismului și 
colaborarea științifică și culturală.

Acordurile vor fi semnate la Ate­
na, în cel mai scurt timp, de miniș­
trii afacerilor externe ai R.P. Bul­
garia și Greciei.

Activitate diplomatică 
in problema cipriotă

PARIS. — Primul ministru al Greciei 
Gheorghios Papandreu, care se află în 
prezent într-o vizită oficială în Franța, a 
fost primit luni după amiază la Palatul 
Elysee de președintele de Gaulle. La în­
trevedere au asistat ministrul afacerilor ex­
terne al Greciei, Costopulos și ambasadorul 
Greciei în Franța, Philon. După întrevede­
re, Papandreu a declarat Ziariștilor că 
„generalul de Gaulle a manifestat o depli­
nă înțelegere față de problema Ciprului", 
întrebat de un ziarist dacă i s-a prezentat 
în cursul întrevederii un plan francez pri­
vind Ciprul, el a răspuns negativ.

★
ATENA 29 — Corespondentul Ager­

pres Al. Gheorghiu transmite : Referin- 
du-se la convorbirile dintre Papandreu și 
președintele de Gaulle, ziarul guvernamen­
tal „Eleftheria" scrie că Franța, fără in­
tenția de a se amesteca în problema Ci­
prului, a prezentat 'păreri realiste și con­
forme principiilor fundamentale ale Cartei 
O.N.U. Astfel, scrie ziarul, Franța s-a 
opus de la început amestecului N.A.T.O., 
a sprijinit oferta O.N.U. și nu a ezitat 
să-și exprime oficial părerea că începutul 
răului l-au constituit acordurile de la Lon­
dra și Zurich, în problema Ciprului. în 
aceste condiții — conchide ziarul — toți 
observatorii consideră că convorbirile de 
Ia Paris dintre de Gaulle și Papandreu sînt 
utile și rodnice pentru relațiile greco- 
franceze.

PARIS. — Președintele Franței, gene­
ralul de GauVe l-a primit luni, la cererea 
acestuia, pe Charles Bohlen, ambasador al 
S.U.A. în Franța, cu care a avut o între­
vedere. France Presse relatează că au fost 
discutate probleme în legătură cu întreve­
derile pe care președintele S.U.A., Johnson 
le-a avut cu Ismet Inimii și Gheorghios 
Papandreu în problema Ciprului, in timpul 
vizitei acestora în S.U.A.

★
LONDRA. — A fost dat publicității un 

comunicat cu privire la convorbirile care 
au avut loc duminică și luni între primul 
ministru al Marii Britani; Home, și primul 
ministru turc, Inonii. în comunicat se sub­
liniază că cei doi prim-miniștri au recu­
noscut necesitatea de a se găsi de urgență 
o soluție durabilă în problema Ciprului. 
Comunicatul menționează de asemenea, că 
în cursul convorbirilor, cei doi șefi de 
guverne au ajuns la concluzia că dificul­
tățile survenite în situația din Cipru pot 
fi rezolvate prin negocieri.

★
NICOSIA. Agenția France Presse 

relatează că sîmbătă noaptea și 
duminică dimineața, în districtul Fa­
magusta și în apropierea localităților 
Tylliria, Kyrenia și Trahonas au a- 
vut loc schimburi de focuri în cursul 
cărora un cipriot turc a fost ucis, 
iar un altul rănit.

Situație încordată in Guyana britanică
GEORGETOWN 29 (Agerpres). — 

Situația din Guyana britanică con­
tinuă să se mențină încordată, iar 
în diferite puncte ale țării s-au în­
registrat noi incidente. Agenția 
Prensa Latina transmite că elemen­
te reacționare au ucis mai multe per­
soane în diferite regiuni ale țării, 
ceea ce ridică cifra celor asasinați 
la peste 50. De asemenea, elemente 
teroriste au organizat un act de sa­
botaj pe linia ferată care leagă re­
giunile Demerara și Essequibo, per- 
turbînd traficul feroviar. Au fost 
operate 17 arestări.

Duminică, guvernatorul coloniei, 
Richard Luyt a avut o întrevedere 
cu primul ministru, Cheddi Jagan, 
în cursul căreia a fost examinată 
situația din țară.

într-o declarație dată publicității la 
Georgetown, primul ministru Jagan 
a arătat că poporul guyanez și Parti­
dul progresist al poporului vor con-

tinua lupta pentru eliberarea națio­
nală fără să se teamă de arestările 
și represiunile din partea autorită­
ților britanice. El a declarat că prin 
măsurile adoptate de guvernul Luyt 
se urmărește lichidarea aparatului 
conducător al Partidului progresist 
al poporului și obținerea demisiei 
primului ministru. El a subliniat că 
singura soluție pentru reglementarea 
situației este acordarea independen­
ței și realizarea unui compromis în 
privința sistemului electoral.

Un nou procedeu pentru depistarea

rapidă a diabetului

TORONTO 29 (Agerpres). — Federația 
internațională pentru studierea diabetului 
a anunțat descoperirea unul nou procedeu 
rapid do depistare a acestei boli. Noul 
procedeu, care a fost supus unor verifi­
cări în Statele Unite și in Canada, constă 
într-o analiză a sîngelui, și este atît de 
simplu, incit creează posibilitatea înfăptui­
rii unor programe de depistare pe scară 
națională a acestei boli.

Agenția Associated Press menționează că 
noul procedeu va fi examinat la cel de-al 
5-lea Congres al Federației internaționale 
pentru studierea diabetului care își 
desfășura lucrările între 20 si 24 iulie 
participarea a peste 1.000 oameni 
Știință și medici din 44 de țări.

va 
cu 
de

Ministrul R. P. Romine in Ceylon
și-a prezentat scrisorile

—-”1Declarațiile
lui James Chikerem

de acreditare
COLOMBO. 29 (Agerpres). — 
Aurel Ardeleanu, trimisul ex­

traordinar și ministru plenipoten­
țiar al Republicii Populare Romîne 
în Ceylon, a prezentat la 27 iunie 
scrisorile de acreditare guvernato­
rului general al Ceylonului, William 
Gopallawa.

în cuvintul său, trimisul extraor­
dinar și ministru plenipotențiar al 
R. P. Romîne în Ceylon a transmis

din partea președintelui Consiliului 
de Stat al R. P. Romîne, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, urări de sănătate 
pentru guvernatorul general și de 
prosperitate pentru poporul cey- 
lonez.

în răspunsul său, guvernatorul 
William 

profunde 
transmise 
Consiliu-

Vizita în Norvegia
a șefului guvernului U. R. S. S.

OSLO 29. — Trimisul special A- 
gerpres C. Alexandroaie transmite : 
Luni dimineața N. S. Hrușciov, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
'U.R.S.S. și persoanele care îl înso­
țesc au sosit cu nava „Bașkiria" în 
portul Oslo. Pe chei oaspeții sovie­
tici au fost întîmpinați de Einar 
Gerhardsen, primul ministru al Nor­
vegiei, de membrii cabinetului său 
și de șefii misiunilor diplomatice 
acreditați la Oslo.

E. Gerhardsen și N. S. Hrușciov au 
rostit scurte cuvîntări.

Din port, oaspeții sovietici însoțiți 
ide premierul norvegian, au plecat 
Bă viziteze reședința guvernului și

clădirea Stortingului (parlamentul 
norvegian — N.R.), unde a avut o 
scurtă întrevedere cu președintele 
acestuia, Langhelle. După aceea șeful 
guvernului sovietic și ceilalți mem­
bri ai delegației au depus coroane de 
flori la monumentul patrioților nor­
vegieni căzuți în timpul celui de-al 
doilea război mondial și la monu­
mentul eroilor sovietici din Cimiti­
rul de vest.

în cursul aceleiași zile N. S. 
Hrușciov a avut o întrevedere cu 
regele Norvegiei Olav V, iar seara 
guvernul norvegian a dat o recepție, 
în saloanele castelului Akershus, în 
cinstea oaspeților. Cei doi prim-mi­
niștri au rostit toasturi.

Evoluția crizei de
ROMA 29. —■ Corespondentul Ager­

pres G. Pastore transmite :
După întrevederile avute de pre­

ședintele Republicii Italiene, An­
tonio Segni, cu diferite personalități 
politice în vederea soluționării cri­
zei guvernamentale — între care 
fostul președinte al republicii, Gio­
vanni Gronchi, președintele Senatu­
lui, Cesare Merzagora, președintele 
Camerei deputaților, Brunetto Buc­
ci arelli-Ducci și fostul ministru 
de externe din guvernul prezidat de 
Moro, Giuseppe Saragat — din cercu­
rile competente parvin știri referi­
toare la eventuala orientare pe care 
o vor lua în viitor aceste consultări.

Din primele declarații făcute de 
personalități primite pînă în prezent 
de Segni au reieșit două poziții: pre­
ședintele Senatului, Merzagora, s-a 
exprimat în favoarea unui guvern 
de tranziție, din care vor putea face 
parte și socialiștii, cu condiția să 
accepte „măsurile de austeritate" 
propuse de democrat-creștini. Con­
ducerea Partidului republican, a 
partidului socialist și a partidului 
social-democrat consideră că solu­
ționarea actualei crize trebuie să 
ducă la formarea unui nou guvern

Manifestări peste hotare 
consacrate lui Miliai Eminescu

MOSCOVA 29. Corespondentul 
Agerpres S. Podină transmite : Luni 
la Casa Centrală a scriitorilor din 
Moscova a avut loc o seară consa­
crată lui Mihai Eminescu, cu prile­
jul comemorării a 75 de ani de la 
moartea poetului.

Seara „Eminescu" a fost organi­
zată de Uniunea scriitorilor sovie­
tici, Ministerul culturii al U.R.S.S., 
Comitetul de stat pentru relațiile 
culturale cu străinătatea de pe lingă 
Consiliul de Miniștri, Comitetul so­
vietic pentru apărarea păcii, Uniu­
nea asociațiilor de prietenie sovieto- 
romînă, Institutul de literatură mon­
dială „Gorki", Biblioteca unională 
de stat de literatură străină și Casa 
centrală a scriitorilor.

Au participat Evgheni Afanasen­
ko, ministru al învățămintului al 
R.S.F.S.R., președintele Asociației 
de prietenie sovieto-romînă, scriitori 
sovietici, oameni de cultură, nu­
meroși moscoviți.

Au fost de față Gheorghe Stoian,

guvern din Italia
de centru-stînga condus de Aldo 
Moro.

După cum s-a anunțat, președin­
tele republicii, Segni, . va continua 
marți, dimineața consultările în ve­
derea soluționării crizei de guvern. 
Pentru zilele următoare sînt prevă­
zute cu același scop și reuniuni ale 
reprezentanților diferitelor partide.

La trei zile după demisia guver­
nului condus de Aldo Moro, senatul 
italian a aprobat bugetul statului pe 
semestrul al doilea al anului in curs. 
Din 1965 anul financiar urmează să 
coincidă cu anul solar. Pînă in pre­
zent, anul financiar in Italia începe 
la 1 iunie și se termină la 30 iunie 
al anului următor.

Bugetul a fost votat de senat fără 
capitolul 88 propus de ministrul în- 
vățămîntului public care, după cum 
se știe nu a primit votul Camerei. 
Ca și în Cameră cină a fost supus 
votului în Senat capitolul 88 referi­
tor la acordarea unor fonduri școli­
lor particulare (girate îndeosebi de 
clerul catolic), senatorii socialiști, 
social-democrați și republicani s-au 
abținut de la vot. In favoarea aces­
tui proiect de lege au votat numai 
deputății democrat-creștini.

consilier al Ambasadei R. P. Ro- 
mîne la Moscova și alți colaboratori 
ei ambasadei.

Seara „Eminescu" a fost deschisă 
de Alexei Surkov, secretar al Uniu­
nii scriitorilor din U.R.S.S. Despre 
viața și opera lui Mihai Eminescu a 
vorbit Iuri Kojevnikov, candidat în 
științe filologice. Memoria poetului 
a fost evocată, ' de asemenea, de 
scriitorul Andrei Lupan și de către 
poetul cubanez Nicolas Guillen-

Poeții Emilian Bukov și Grigore 
Vieru au recitat versuri dedicate 
luceafărului poeziei romînești, poe­
tul Viktor Bokov a recitat versuri 
inspirate de realitățile țării noastre, 
iar poeții Alexandr Gatov, 
Zenkievici, Evgheni Levik, 
Sternberg au citit versuri 
ciene în traduceri proprii.

A urmat un concert festiv și pre­
zentarea unui film romînesc.

★
LEIPZIG 29 (Agerpres). — Recent, 

Institutul de romanistică din Leip­
zig a organizat în localul institutu­
lui o seară consacrată lui Mihai 
Eminescu.

Cu acest prilej, prof. dr. Werner 
Bahner, directorul institutului a 
vorbit despre opera poetului după 
care s-au recitat versuri de M. E- 
minescu, 
mană.

Revista 
iunie a.c. 
memorării marelui 
operei sale.

general al Ceylonului, 
Gopallawa, a exprimat 
mulțumiri pentru urările 
și a adresat președintelui
lui de Stat al R. P. Romîne și po­
porului romîn cele mai bune urări 
de sănătate și prosperitate.

Guvernatorul general William 
Gopallawa a avut apoi a convorbire 
cordială cu ministrul Aurel Arde- 
leanu.

LUSAKA 29 (Agerpres). — Luîi 
cuvintul la un miting organizat 
Kitwe, James Chikerema, președir 
provizoriu al partidului Uniun 
poporului african Zimbabwe d 
Rhodesia de sud a declarat că da 
situația o va cere partidul său 
pregătește să răspundă cu arma 
mînă acțiunilor guvernului ț 
sud-rhodesian. El a precizat 
momentul de față nu se ma 
problema convocării unei coi 
S-a constatat că singurul li 
care guvernul lui Ian Smitl 
să-l folosească în relațiile 
cânii îl constituie pușca și , 
Să ni se acorde independe 
dezlănțuim revoluția, a d 
încheiere Chikerema, cola 
propiat a lui Joshua Nkon 
ședințele partidului Uniu 
porului african Zimbabwe, 
prezent restricțiilor autori 
siste și obligat să trăiască î 
zervație de la granița cu Mo 
cui.

Mihail 
Arkadi 

emines-

în limba romînă și ger-

,,Sonntag' 
a dedicat

nr. 25 din luna 
; două pagini co- 

poet romîn și

Concurs pentru copii

Pe una din străzile orașului Lodz (R, P. Polonă) a fost recent organize 
un concurs de desen pentru copii. Tinerii concurenți au primit creț 
colorată pentru a-și exprima pe asfaltul străzii talentul și spiritul d 

inventivitate. în fotografie, aspect din timpul competiției
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• Grupu] de deputați ai Sovietului Su­

prem, condus de A. I. Mikoian, prim- 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.. a sosit în portul Surabaya, al 
doilea oraș ca mărime al Indoneziei, cen­
trul provinciei Jawa de est. Oaspeții so­
vietici sînt însoțiți de Subandrio, prim- 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al 
Indoneziei. (Ag.).

• Vineri 26 iunie televiziunea Roman- 
da din Elveția a prezentat piesa „O noap­
te furtunoasă" de I. L. Caragiale, în in­
terpretarea unei trupe de actori francezi în 
frunte cu Georges Wilson, directorul Tea­
trului Național Popular. Spectacolul a fost 
realizat de Marcel Bluwal. (Ag.).

• După cum transmite Agenția Taniug, 
la Belgrad a fost semnat Programul de co­
laborare dintre Iugoslavia și Republica 
Arabă Unită, în domeniul culturii, învăță­
mântului și științei, pe anii 1964—1965. 
(Ag.).

• Henry Cabot Lodge, fostul ambasa­
dor al S.U.A. în Vietnamul de sud, a so­
sit la Washington. La sosirea pe aeroport 
el a declarat ziariștilor că nu intenționea­
ză să obțină desemnarea sa drept candidat 
prezidențial. (Ag.).

• La Delhi s*a deschis la 27 iunie

• Robert Kennedy, ministrul jus 
S.U.A., a sosit într-o vizită particulară ț
R. P. Polonă. în cursul zilei de dnmina 
el a vizitat orașul Varșovia. Seara. Mani 
Rybicki, ministrul justiției al R. P. Poloa 
a oferit o masă în cinstea lui Rob] 
Kennedy. Luni, ministrul de justiției
S. U.A. a vizitat Cracovia. (P.A.P.). I

• Intre Etiopia șl Republica Unită 11 
ganica și Zanzibar a fost semnat un
de asistență mutuală in domeniul uprfl 
(Ag.). . B

sesiunea Consiliului păcii din India.
ordinea de zi a sesiunii se află numeroase puncte, printre care : dezarmarea geț 
raia și totală, situația din Laos, Cașmir, Rhodesia de sud. Vietnamul de sud, luj 
împotriva politicii de apartheid din Republica Sud-Africană și altele. (Ag.).

George Reedy, purtătorul de 
cuvînt al Casei Albe a anunțat 
că președintele S.U.A. John­

son, a ordonat Biroului federal de 
investigații să trimită un număr mai 
mare de agenți la Mississippi, pen­
tru a împiedica noi acte de violen­
ță în acest stat. Acolo, reamintim, 
-rasiștii au organizat atacuri împo­
triva populației de culoare și, de 
șase zile, trei tineri integraționiști 
au dispărut fără urmă.

Președintele — a adăugat Reedy — 
a luat măsuri pentru a asigura o 
legătură mai rapidă și mai eficace 
între serviciile federale și adminis­
trația statului Mississippi. Reedy a 
menționat că aceste măsuri au fost 
luate pe baza recomandărilor fostu­
lui director al CIA, Allen Dulles, 
care a vizitat statul în calitate de 
trimis special al președintelui.

Cei trei tineri dispăruți — un ne­
gru și doi albi în vîrstă de 20, 21 și 
24 de ani — reprezentau prima e- 
chipă trimisă în Mississippi în ca­
drul campaniei pentru respectarea 
drepturilor civile organizată în a- 
ceastă vară cu sprijinul Comitetului 
studențesc nonviolent de coordona­
re (S.N.C.C.) și al Congresului pen­
tru egalitatea rasială (C.O.R.E.). In 
conformitate cu acest proiect ur­
mează ca în cursul verii 1000 de 
studenți să participe la campania 
pentru respectarea drepturilor civi­
le în statul Mississippi. Consiliul na­
țional al bisericilor, care sprijină 
proiectul, a pus la dispoziție o școală 
pentru instruirea participanților în 
localitatea. Oxford, statul Ohio, unde 
se duc timp de o săptămână, înain­
te de a. pleca în sud, studenți volun­
tari din întreg cuprinsul Statelor 
Unite. De la această școală, în ziua 
de 19 iunie, a plecat un automobil 
„Ford" albastru spre localitatea Me­
ridian din statul Mississippi. Condu­
cătorul grupului era Michael Sch- 
werner, în vîrstă de 24 de ani, din 
orașul New York, absolvent al uni­
versității „Corneli" iar mai tirziu 
student la școala pentru cercetări so­
ciale din New York. El era căsăto­
rit și era angajat împreună cu soția 
sa în statul Mississippi încă de la 1 
ianuarie. Singurul tânăr din acest
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grup care nu era. înscris la un colegiu 
era James Chaney în vîrstă de 21 
de ani, care fusese timp de 2 ani la 
liceul din orașul său natal Meridian, 
statul Mississippi. El se bucura de 
o deosebită prețuire în rindurile to­
varășilor săi de luptă. Unul dintre a- 
ceșția a declarat despre Chaney că 
era „un om care știa ce se întâmplă, 
știa la ce să se aștepte din partea 
polițiștilor din sud, era realist, calm, 
un luptător, nu un izolat; știa să fie 
și glumeț cu toți, dar era foarte pru­
dent".

Al treilea tînăr din grupul care a 
plecat de la Oxford a fost Andrew 
Goodman, de asemenea din orașul 
New York, în vîrstă de 20 de ani, 
student la Queen’s College din 
New York. Andrew Goodman îmi 
era vecin.

Sosind în localitatea Meridian, 
membrii grupului s-au deplasat la 
diferite case unde urmau să locu­
iască. A doua zi dimineața, Cheney, 
Schwerner și Goodman au plecat cu 
Fardul albastru la Longdale, unde o 
biserică a negrilor fusese incendiată 
în săptăm.îna precedentă. Ei s-au 
dus acolo să culeagă date cu privi­
re la incendiere. Cînd au ajuns in­
tr-un oraș numit Philadelphia, si­
tuat la vreo 12 mile de Longsdale, 
ei au fost arestați de către locțiito­
rul de șerif pe baza unei acuzații 
născocite de violare a regulilor de 
circulație și au fost reținuți în în­
chisoarea locală timp de patru ore, 
iar în Cele din urmă eliberați, după 
ce au plătit o amendă de 20 de do­
lari. Aceasta a fost ultima oară cînd 
s-a mai auzit ceva despre cei trei 
tineri. In cursul zilei următoare, au­
tomobilul lor a fost găsit la o dis­
tanță de aproximativ 15 mile de Phi­
ladelphia ars atît de groaznic încît 
tot cauciucul anvelopelor pierise în

flăcări. Se afirmă că cei trei tineri 
și-ar fi pierdut viața.

Este evident că în perioada cînd el 
au fost deținuți în închisoare a fost 
proiectat și pus în acțiune un proiect 
de asasinare. Totuși, lucru misterios, 
nu apar nici un fel de indicii. Părin­
ții celor doi tineri din New York l-au 
vizitat în cursul săptămânii trecute 
atît pe ministrul de justiție Kennedy 
cit și pe președintele Johnson, fiind 
însoțiți de către avocații lor și de că­
tre dl. Fitz Ryan, membru al Con­
gresului din cir­
cumscripția lor e- 
lectorală. Părinții 
au cerut asigurări 
nu numai că copiii 
lor vor fi găsiți și 
că cei vinovați vor 
fi pedepsiți, ci că 
totodată se va a- 
corda protecție fe­
derală celor 1000 
de studenți care 
pleacă în statul 
Mississippi.

La New York a 
avut loc un miting 
de protest. Știrile 
privind întâmpla­
rea din Mississippi 
figurează în pri­
mele pagini ale 
ziarelor iar la Ca­
sa Albă sosesc nu­
meroase telegra­
me care cer să fie 
luate măsuri. Scriu 
aceste rînduri, cu 
adîncă durere în 
suflet, gîndindu- 
mă la unul dintre 
cei trei tineri pe 
care l-am cunos­
cut bine.

Andy Goodman a fost un tînăr 
blind, plăcut și studios, își iubea pă­
rinții și pe cei doi frați ai săi, fiind 
iubit de aceștia. El se trăgea dintr-o 
familie de oameni cultivați și cu res­
pect. pentru drepturile cetățenești. 
Tatăl său este inginer, iar m’ama sa 
medic psihiatru. El a fost crescut cu 
multă dragoste, devenind un tînăr 
matur, echilibrat. Unul din colegii 
săi de clasă l-a caracterizat pe Andy 
astfel: „El era întotdeauna un bă­
iat sincer și prevenitor. Atitudinea

sa față de drepturile civile și-a avut 
originea în simțăminte dictate mat 
degrabă de considerente de umanita­
te decît politice".

Andy este tipic pentru mulți din­
tre studenții care sprijină campania 
pentru respectarea drepturilor civi­
le. Aceștia nu sînt niște „rebeli față 
de autoritate", ci mai degrabă cetă­
țeni conștienți care doresc o societa­
te mai bună. Ei constituie o dilemă 
serioasă pentru părinții lor care de-a 
lungul și de-a latul țării se află în 
fața hotăririi grele ori de a permite 
fiilor și fiicelor lor să se expună 
primejdiei ori, nepermițindu-le a- 
ceasta, să renege învățătura și e- 
xemplul pe care l-au cultivat o via­
ță întreagă. Andy era de 20 de ani 
și el trebuia să obțină permisiunea 
părinților. Iată ce spune dl. Goodman 
în legătură cu simțămintele sale și 
ale soției sale :

„Cînd a amintit mai întâi că doreș­
te să meargă în sud, i-am vorbit 
despre primejdii, despre realități, 
dar și despre valorile pe care le-am 
cultivat în casa noastră. El era un 
tînăr de 20 de ani care avea o conș­
tiință înaltă despre dreptul moral. 
Dorea în mod sincer să ia parte ac­
tivă la lupta pentru drepturile omu­
lui. Pînă la urmă i-am dat voie să 
plece, după ce am discutat mult timp 
despre toate acestea. Nu am putut să 
întoarcem spatele acelor valori des­
pre măreția cărora noi înșine am 
căutat să-l convingem în educa­
ția sa".

Așa au vorbit un tată și o mamă 
atunci cînd fiul lor a plecat la luptă, 
o luptă din care nu s-a mai întors. 
Valorile în care credeau și hotărîrea 
lor de a-i permite să plece, reprezin­
tă cele mai bune tradiții ale țării 
noastre, și onoarea țării noastre este 
apărată de acești oameni. Andy 
Goodman, studentul blajin, care nu 
căuta glorie, ci dreptate, apare ca 
un adevărat erou al generației tine­
re de aci, un simbol al miilor de stu­
denți a căror hotărîre și curaj dez­
voltă un nou curent de opinie.

CARL MARZANI
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• La Moscova s-a anunțat oficial că la 
invitația guvernului U.R.S.S., U Thant, se. 
cretar general al O.N.U., va face o vizită 
în Uniunea Sovietică între 28 și 31 iulie 
a.c. (TASS).

• în prima zi a referendumului pentru 
aprobarea noii constituții a Republicii 
Congo, la Leopoldville au avut loc inci­
dente. în fața unui birou de vot au explo­
dat două grenade, rănind peste 40 de per­
soane. (Ag.).

• Asupra prefecturii Ohime de pe ir" 
japoneză Sikuoku, s-a abătut o puteri 
furtună, care a pricinuit mari stricăcl 
Aproximativ 250 de locuințe au fost i>] 
date. (Ag.).

• într-un comunicat dat publicități 
Lome se anunță că guvernul Rep-’l 
Togo a recunoscut „de jure" guvernu' I 
vizoriu angolez în exil, drept guvernul 
gitim al poporului din Angola. (Ag.).

• Rafael Tognola,. vice­
președintele administrației 
naționale uruguayene pen­
tru combustibil și alcool 
(întreprindere de stat) a a-

nuntat că, conducătorii Ad­
ministrației au discutat cu 
membrii Consiliului națio­
nal guvernamental chestiu­
nea denunțării contrac­

telor cu companiile sir ii 
„Esso", „Shell", și ,. ‘ v 
tic Texaco" in scopr ' ~n 
stituirii unui mono >c 
stat. (Ag.). s

• Ministerul Apărării al S.U.A. a anun­
țat că două avioane militare americane, 
care după primele informații ar fi de tip 
„C-54", s-au prăbușit în Oceanul Atlantic 
în apropierea insulelor Bermude, după ce 
s-au ciocnit în plin zbor. (Ag.).

• Deasupra Bavariei (R. F. Germană) 
s-a abătut duminică o furtună puternică 
care a cauzat moartea a două persoane și 
rănirea a altor trei. Pagubele pricinuite 
sînt evaluate Ia 800.000 mărci vesl-germa- 
ne. (Ag.).

• La Alger a sosit ge­
neralul Humberto Delgado, 
fost candidat al opoziției 
la alegerile pentru postul 
de președinte al Portuga­
liei și președinte al Consi­

• Pe poligonul Niidzima a început Isl 
sarea experimentală de rachete tip . - » 
aer", organizată de Direcția apărării 1 
ționale a Japoniei. Prima experiență e. ] 
tuată duminică ș-a soldat cu un eșec. (A J

• în Birmania a sosit o delegație ecl 
nornică cubană condusă de imnistrul aa 
junct al comerțului exterior^Bfector F. j 
dnguez ’Llompart. (Ag.).

• In capitala Republicii Mama sosit i 
delegație parlamentară a Nigerului. (AgU

liului revoluționar al Miș­
cării de eliberare naționa­
lă din Portugalia. Genera­
lul Delgado a declarat că 
intenționează să se stabi­

lească in Algeria pentruB 
fi mai aproape de țara ■ 
și a subliniat că va co» 
nua activitatea sa impofl 
va regimului fascist portu 
ghez. (Ag.).

• O femeie din Santa Fe, care avea 
șase băieți, a mai născut doi gemeni tot 
băieți, punîndu-l pe președintele Argenti­
nei, Arluro Illia, în fața unei probleme 
neobișnuite. Potrivit tradiției, al șaptelea fiu 
al unei familii argentiniene capătă numele 
președintelui, care este și nașul său. Pre­
ședintele Illia, neputînd da numele său la 
doi băieți, a rezolvat problema chemin- 
du-l în ajutor pe vicepreședintele Carlos 
Perette, care a devenit al doilea naș. (Ag.).

• Ieri a avut loc la Alger o conferință 
a reprezentanților celor 14 țări arabe con­
sacrată intensificării boicotării Izraelului, 
ca măsură pentru a-1 determina să renun­
țe la abaterea apelor fluviului Iordanu­
lui. (Ag.).

• In urma acțiunilor revendicative des­
fășurate de mai multă vreme de oamenii 
muncii din Argentina, a fost semnată o 
lege care prevede o sporire a salariului 
minim lunar de 9.800 pesos. Agenția Asso­
ciated Press menționează că sindicatele ar­
gentiniene au cerut stabilirea salariului 
minim la 13.500 pesos, (Ag,).

• înotătoarea americană Britt Sullivan 
care pornise duminică de pe plaja cli| 
Coney Island, New York, in direcția Eurd 
pei, pentru a traversa înot Oceanul AtlaJ 
tic, a dispărut în apropierea insulei Fin 
Island, statul New York. Se întreprind caj 
cetări. (Ag.). 1

Expoziție de mașinii 
engleze la MoscovJ 
MOSCOVA 29 (Agerpres). — ]JB 

iunie s-a deschis în parcul 
ki din Moscova o expoziție cJcaB 
șini de calculat produse de fiM 
engleză „Elliot Automation". ■ 

Luînd cuvintul la vernisajul el 
poziției, George Fairbanks, direct! 
rul firmei, a declarat că speră ca I 
curînd firma să sporească simțitcl 
exportul produselor sale în Uniune' 
Sovietică. I
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